

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Trimestre vencido o por comisionado, 8'75.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

LA POLITICA INTERNACIONAL Y LA CUESTION CHECOSLOVACA

La visita de Chamberlain al Führer-Canciller alemán ha disminuído notablemente la tensión internacional

La entrevista del Presidente del Gobierno inglés y del Jefe del Imperio germánico se ha desenvuelto en términos cordialísimos y será seguida de otras varias.--La Prensa y los centros políticos de las primeras potencias mundiales muestran franco optimismo y exaltan el magnífico gesto de los dos hombres de Estado por la obra de la paz

LONDRES.—El señor Chamberlain llegó al aeródromo de Eston, acompañado de los señores Orace Wilson y Wilan Strang que, como se sabe, le acompañan en su viaje a Alemania. Fue recibido por el Encargado de Negocios y el primer secretario de la Embajada de Alemania y otras personalidades, entre las que se hallaba lord Brouket, que sostuvo recientemente en Nuremberg una conversación con Hitler de la cual dió cuenta al primer ministro inglés. Es la primera vez que Chamberlain efectúa un viaje en avión. Antes de marchar declaró que iba a visitar al Führer para, conjuntamente, procurar buscar una solución que sea un seguro refuerzo para el mantenimiento de la paz.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los dos aviones rojos derribados el día 13, que se hicieron constar en el Parte, fueron derribados dos más, tipo Curtiss, por una de nuestras baterías antiaéreas. En la noche del 13 al 14, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Sagunto y el aeródromo de Prat de Llobregat, en el que se logró alcanzar varios edificios y el depósito de municiones, que fué incendiado. Ayer se bombardeó con gran éxito los objetivos militares de los puertos de Palamós y Barcelona. Salamanca, 15 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

MUNICH.—El señor Chamberlain ha aterrizado en esta capital a las doce treinta y cinco. MUNICH.—A la llegada del señor Chamberlain ondeaban en el aeródromo dos grandes banderas británicas. En las cercanías del campo de Aviación se había congregado gran número de personas que ovacionaron al primer ministro británico. Este fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, que le dió la bienvenida en nombre del Führer y su Gobierno, y otras personalidades, que le saludaron. Los aplausos y aclamaciones de la multitud redoblaron cuando Chamberlain salió del aeródromo y subió al automóvil que le condujo directamente a la estación central, donde un tren especial esperaba al jefe del Gobierno británico para conducirlo a Berchtesgaden.

BERCHTESGADEN.—El tren en que viajaba Chamberlain lleva retraso y llegará probablemente a ésta a las 16,45, con el fin de que Chamberlain se reponga de los efectos de su viaje aéreo. Von Ribbentrop hace el viaje con el primer ministro inglés. En la estación se ha conglomerado una gran muchedumbre para adorar a Chamberlain a su llegada. BERCHTESGADEN.—El primer ministro británico, Mr. Chamberlain, llegó alrededor de las cuatro de la tarde, trasladándose poco después a Obersalzberg, donde se encuentra el Führer-Canciller, que obsequiará al jefe del Gobierno inglés con un té. Se ignora si las conversaciones comenzarán inmediatamente. Las personalidades políticas y diplomáticas se muestran optimistas acerca de los resultados del viaje del primer ministro británico. BERCHTESGADEN.—Sobre la ciudad, de costumbre tranquila, ha caído hoy una verdadera nube de periodistas, fotógrafos, reporteros y representantes de agencias, así como operadores de cine y toda clase de elementos que, llevan tras sí los sucesos de actualidad. A media noche comenzaron a recibirse telegramas en todos los hoteles pidiendo habitación y esta mañana la totalidad de ellas estaban por completo ocupadas.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

El hall del Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain estaba abarrotado de periodistas que, impacientes, esperan noticias. La Gerencia del hotel ha comunicado a los representantes de la Prensa que la única noticia que podía facilitarles era que el primer ministro británico había encargado la comida para él y sus acompañantes para las nueve de la noche. BERLÍN.—El primer ministro británico permaneció en la residencia del Führer hasta las ocho de la noche. Desde Borg Hof se trasladó a Berchtesgaden, regresando directamente al Gran Hotel.

EL REQUETE
José María Pérez Berges
Natural de Navarrete
(Sargento del Tercio de Requetés del Alcázar)
Murió por Dios y por la Patria, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de combate
A LOS 32 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su desconsolada esposa, María Cruz Zabala; hijo Jesús; padres Ignacio y Cestina; hermanos Prudencio, Manuel, Demetrio y Miguel; padres políticos Pedro Zabala y Cristina Llorente; hermanos políticos Mariano Moracia, Matilde Zabala, Marcial Zabala (industrial cafetero), Pablo Zabala, Cándida Medrano, Natividad Fernández, Rosa y Petra; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Logroño, 16 septiembre 1938.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las seis de la tarde, desde el Hospital Militar.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a la hora que se anunciará.

LA SEÑORITA
D.ª Carmen Escolar Zabala
falleció en el día de ayer, a los 46 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Victoria Zabala (Viuda de Escolar); hermanos don José María, doña Victoria y don Fidel; hermanos políticos doña Inés Julia, don Joaquín Latorre (Director del Banco Central de Toledo) y doña Petra Teresa Barrenegoa; primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 16 de septiembre de 1938.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, A LAS DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS DOCE.
IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA.—CALVO SOTELO, 5.
Agencia Fúnebre BERGER. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

PRAGA.—A las seis de la tarde se ha reunido el Consejo bajo la presidencia del señor Hodza. Terminado éste, que duró una hora, el Jefe del Gobierno y los ministros se trasladaron a la residencia del presidente de la República señor Benes. Atribúyese al Gobierno checo el propósito de publicar una nota sobre su posición después de los acontecimientos de hoy. PRAGA.—La oficina de prensa checoslovaca comunica que el Comité Político ministerial ha estado reunido desde las cuatro de la tarde hasta las siete y media de la noche. Después se ha trasladado a la residencia del señor Benes, donde se han tomado graves acuerdos en relación con la actual situación, desconfiándose el alcance de los mismos. PRAGA.—En los círculos bien informados se asegura que Orda y Krofta se han opuesto durante estos últimos días al empleo de la fuerza que se está aplicando contra los sudetes alemanes. En vista de ello puede asegurarse que en el Gobierno que actualmente prepara el señor Benes, uno y otro serán eliminados. EGER.—Las comunicaciones telefónicas entre Eger y el territorio del Reich se encuentran interrumpidas desde ayer. Eger continúa ocupado militarmente y reina en ella intensa efervescencia después de los graves acontecimientos de ayer. Los carros blindados recorren las calles y se oye con gran frecuencia el ruido de los disparos. Los hoteles Victoria y Wendel, sede principal del partido alemán sudete, fueron bombardeados ayer y presentan un aspecto lamentable interior y exteriormente. En el curso del día de hoy se han producido nuevamente numerosos incidentes, pero no se tienen detalles exactos de los mismos. BERLÍN.—Según la agencia de prensa alemana ha comenzado una

SEGUNDO ANIVERSARIO EL JOVEN
JOSE MARIA POUSA IZA
Técnico Industrial - Perito Electricista
Camisa Vieja - Subjefe de la Primera Falange, Séptima Centuria
MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA
EN EL FRENTE DE NAVAFRIA
A LOS 24 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.
Sus padres don Fernando y doña Eloísa; hermanos Carmen, Concepción, Blanca y Fernando (herido de guerra); tíos, primos y demás familia.
Al recordar su muerte piden a V. una oración por su alma y su asistencia a los dos novenarios de misas que se celebrarán en el altar de la Virgen, Basílica de Nuestra Señora de la Vega, del día 17 del corriente al día 4 de octubre inclusive, a las ocho y media de la mañana.
Haro, Septiembre 1938.
Los Excmos. e Ilmos. Srs. Arzobispo de Burgos y Obispos de Vitoria y Calahorra, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL JOVEN
JOSE MARIA GOMEZ MERICAEHEVARRIA
Licenciado en Farmacia
Camisa Vieja - Jefe de la Tercera Falange, Séptima Centuria
MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE NAVAFRIA
EL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1936
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.
Su padre don Jesús Gómez Cruzado; hermanos Luis Fernando (sargento, en el frente), Amelia, María Vega (religiosa) y Jesús María (alférez, en el frente); tíos, primos y demás familia.
Al recordar su muerte piden a V. una oración por su alma y su asistencia a los dos novenarios de misas que se celebrarán en el altar de la Virgen, Basílica de Nuestra Señora de la Vega, del día 17 del corriente al día 4 de octubre inclusive, a las ocho y media de la mañana.
Haro, Septiembre 1938.
Los Excmos. e Ilmos. Srs. Arzobispo de Burgos y Obispos de Vitoria y Calahorra, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

buela general en todo el territorio sudeta.

PRAGA.— Ha sido declarado ex Estado de Sitio en varias poblaciones de Checoslovaquia.

La oficina de prensa checoslovaca comunica que el presidente de la República ha recibido esta tarde a los delegados del partido popular eslovaco.

Conferenció con la delegación acerca del problema eslovaco y de sus posibilidades de solución.

PRAGA.— El partido alemán sudeta ha publicado en Anch, diciendo que los jefes del partido sudeta en dicha población hacen constar ante el mundo entero que la democracia checa ha arrojado definitivamente su careta de hipocresía, como lo demuestran los últimos sucesos, a consecuencia de los cuales han resultado numerosas víctimas, entre ellas muchos muertos y heridos.

Los procedimientos contra los alemanes sudetas sólo tienen comparación por su crueldad y barbarie con los de los bolchevistas españoles.

Los sudetas se han esforzado por llegar a una solución pacífica, pero el Gobierno checo ha rechazado todas las propuestas formuladas por Henlein.

Termina diciendo que es natural que los alemanes sudetas defiendan por todos los medios sus vidas y las de sus familias contra las horras sanguinarias que matan y saquean.

PRAGA.— La prensa de izquierda, obedeciendo a la consigna de Moscú y teniendo como santo y seña el aumentar la inquietud, se revuelve airada contra las posibles consecuencias de las conversaciones que hoy comenzarán a celebrarse en Berchtesgaden los señores Hitler y Chamberlain.

PRAGA.— En diversas capitales extranjeras ha circulado hoy un rumor acerca del partido alemán sudeta, y acerca de él se declara en los centros competentes alemán-sudetas que en Praga no existe en la actualidad ninguna dirección del partido.

BERLIN.— Continúan llegando al territorio del Reich numerosos alemanes de los sudetas, que llegan en lamentable estado, huyendo de las atrocidades de que son víctimas por parte de los agentes checos, secuestrados por los marxistas. El número de refugiados en territorio alemán asciende ya a más de cinco millares.

Los refugiados declaran haber tenido que pasar varios días encerrados en cuevas y bodegas, sin poder comer ni beber, por ser imposible salir a las calles donde el tiroteo es horrible. Todos están completamente extenuados, llegando en estado de miseria absoluta, pues han tenido que abandonar todo para salvar la vida.

DECLARAN también que centenares de paisanos que se encontraban refugiados en sus casas vieron estas invadidas por los soldados checos y a poco los arrastraron, llevándolos hasta camionetas debidamente preparadas y fuertemente escoltados los hicieron salir, pero no fueron pocos los que así y todo lograron escapar salvándose milagrosamente del tiroteo de que fueron objeto.

Entre los refugiados figuran algunos jefes regionales del partido alemán-sudeta, contra los cuales existían órdenes de detención.

CHEMNITZ.— Han llegado a la frontera alemana más de mil refugiados más.

PRAGA.— El diario checo "A Zet" anuncia esta tarde que ha sido dictada orden de detención contra Conrad Henlein y la dirección del partido alemán sudeta.

PRAGA.— En los círculos bien informados se afirma que en las últimas reuniones ministeriales fueron dadas las órdenes oportunas a los organismos competentes en el sentido de adoptar ciertas medidas contra Conrad Henlein, jefe del partido alemán sudeta.

KARLSBAD.— Continúan las órdenes de llamada a filas de los reservistas, habiendo recibido instrucciones en este sentido la mitad de los obreros que trabajan en las distintas fábricas, que habrán de presentarse en sus respectivos regimientos. Serán movilizados, según parece, todas las quintas, a partir de los nacidos en el año 1894. Como los cuarteles no tienen capacidad, serán habilitadas las escuelas, los albergues y otros establecimientos.

Se encuentra interrumpido el tráfico nacional en carretera y caminos de hierro.

Los tanques y tropas motorizadas tienen a su vez interrumpidas las carreteras y caminos y está procediendo a la construcción de trincheras en las proximidades de la frontera.

Las familias checas son transportadas al interior y la mayor parte de las escuelas situadas en territorio alemán sudeta se encuentran cerradas.

Las tropas checas se están concentrando en Fleissen, Graslitz, Falkenau y Eger.

Según noticias de buen origen las tropas del valle de Alesig han sido destruidas con dinamita.

LONDRES.— A las ocho de la mañana ha llegado a Londres el Rey, acompañado de su secretario particular.

El soberano se trasladó directamente desde la estación al palacio de Buckingham, siendo aclamado por el público, que se dio cuenta de su paso y por el gentío que esperaba su llegada ante el Palacio.

LONDRES.— Se ha reunido el Comité de Defensa Imperial, asistiendo, no solamente los Ministros que forman parte de él, sino, también, la mayoría de los miembros del Gobierno, los jefes de

los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Sir John Henderson, que preside el Comité de Evacuación de poblaciones urbanas.

LONDRES.— Como Vicepresidente del Gobierno se ha encargado del despacho de los asuntos de la Presidencia, durante la ausencia del Mr. Chamberlain, el Ministro del Tesoro, John Simon.

LONDRES.— El Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, ha sido recibido esta tarde en audiencia por el Rey, en el Palacio de Buckingham.

LONDRES.— Los periódicos de todos los partidos y tendencias elogian la decisión del señor Chamberlain de visitar al Führer, apreciando que representa ese viaje, apoyado por toda la opinión pública inglesa, un verdadero anhelo de salvar la paz europea.

La iniciativa del Lord Chamberlain, dice el "Times", ha sido acogida con entusiasmo.

PARIS.— Procedente de Rambouillet, donde veranea, ha llegado el Presidente de la República Mr. Lebrun, que recibió seguidamente a Mr. Daladier y a los Presidentes del Senado y de la Cámara, con quienes conferenció detenidamente.

El Presidente de la República continuará su estancia, por ahora, en Rambouillet.

PARIS.— En los centros de extrema izquierda ha causado vivísima contrariedad la decisión de Mr. Chamberlain de ponerse en contacto personal con el Führer-Cañiller, y este disgusto se exterioriza, tanto en las conversaciones particulares, como en los comentarios de su prensa.

El partido comunista ha celebrado esta tarde una reunión, en la cual, Duclos y otros destacados miembros del partido, se prepararon contra la visita.

Finalmente, fué aprobada una resolución, por unanimidad, según la cual se condena, enérgicamente, el viaje de Chamberlain a Berchtesgaden.

PARIS.— Se declara en los círculos del Quay D'Orsay que en los primeros momentos se habían propuesto entrevistas entre Ministros franceses e ingleses con el Führer. A pesar de ello el señor Chamberlain decidió marchar sólo a Berchtesgaden.

PARIS.— A última hora de la tarde el Ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonnet confirió extensamente con el Embajador de Inglaterra en París, no habiéndose facilitado ninguna referencia de lo tratado.

BUCAREST.— Ayer por la noche se reunió, según estaba anunciado, el Consejo de Ministros, y autorizó al Ministro de Defensa Nacional para poner bajo el control militar, a partir de hoy, todos los departamentos y establecimientos industriales que intervengan en la fabricación de artículos necesarios para la defensa nacional.

El objeto de esta medida, es comprobar la capacidad de trabajo que pueden rendir las fábricas de la nación para poder atender a las necesidades del Ejército.

WASHINGTON.— La prensa en general aplaude la reserva el gesto de Mr. Chamberlain y expresa la convicción de que las conversaciones que hoy se inician en Berchtesgaden han de servir para fortalecer la paz.

A TODOS LOS VECINOS QUE TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCAR EN SUS DOMICILIOS Y A CUANTOS SE LES VAYAN QUEDANDO VACANTES, SE LES REQUERERE PARA QUE LAS PONGAN INMEDIATAMENTE A DISPOSICION DE LA ALCALDIA

Del fracasado complot fraguado en Tánger contra la zona española de Marruecos

TETUAN.— Continúan los trabajos de la sendamentería para descubrir las ramificaciones del complot proyectado contra la seguridad y el orden en la zona del protectorado español. Van deteniendo numerosos complicados y en sus declaraciones todos coinciden en señalar al consúl de la zona roja en Tánger, Prieto del Río, como organizador principal de la intentona, ya que en su consulado fueron repartidos armas y dinero.

Los gendarmes han descubierto, además, un gran depósito de armas y municiones y gran cantidad de uniformes parecidos a los del Ejército Nacional español, con los que seguramente se pensaba equipar a los encasados de poner en práctica el plan.

El comitè rojo de Barcelona ha destituido ayer a su consúl en dicha población, como castigo sin duda, por el ruidoso fracaso de su intentona.

El asunto sigue interesante a todo el mundo y se esperan nuevos descubrimientos que pongan en claro la actuación de los conspirativos, para provocar una guerra internacional.

He de advertir que todos los servicios fueron llevados a cabo por la gendarmería que ha hecho abortar la criminal intentona, que la policía internacional ha demostrado una pasividad.

Las últimas noticias dan la cifra de 500 individuos comprometidos en el fracasado complot.

Testimonios del anárquico desorden que existe en la retaguardia roja

Por "EL TERIB APUMI"

Hablaba en mi última crónica de la situación anárquica y cruel que existe en el pomposamente llamado ejército del pueblo y aportaba como testimonio irrefutable un documento que acreditaba la indisciplina, la injusticia y la cobardía de los mandos marxistas que lo dirigen.

Pues bien; si esto ocurre en el frente, en la retaguardia roja acontece algo peor. Y también les voy a presentar mis aseveraciones con testimonios irrefutables, con documentos que no dejan lugar a duda.

He aquí uno. Se trata del atestado que el sargento de la guardia de asalto, jefe de puesto del Alcázar de San Juan (Ciudad Real) dirige al sargento jefe accidental de la 95 compañía de asalto de dicha capital: "Vengo en poner en su conocimiento que el 22 del corriente julio y sobre las 15'45 horas de la tarde recibí órdenes por teléfono del señor gobernador civil de esa capital para que me personase en Campo de Criptana, donde se había cometido un crimen colectivo, y en el que me personé, y ya en el pueblo, por orden del señor alcalde, me dirigí al local del Sindicato de la C. N. T., donde se encontraban los presuntos autores del crimen, y al requerirlos para que se presentasen en el Ayuntamiento, en la puerta de dicho edificio, me contestaron a tiros, haciendo unos quince o veinte disparos, a la vez que por los balcones de dicho edificio se tiroteaban con la fuerza que había quedado en

la calle, durante dicho tiroteo aproximadamente una hora, hasta que me retiré con la fuerza a una fábrica de harinas, en espera de refuerzos... etc, etc." Firma el atestado Gregorio Núñez.

¿Otra prueba del orden y concierne que reina en la retaguardia roja? Pues ahí va. ¡Oído trabajadores! Se trata de un oficio que lleva un sello en tinta roja, que dice: "Partido Socialista Obrero de Monterrubio". Va dirigido al alcalde del citado pueblo de Monterrubio de la Serena, y dice: "Tengo el honor de recordar a usted que, a pesar del ofrecimiento solemne que hizo a los obreros de este Sindicato Socialista de darles ocupación, sin que hasta la fecha se tenga noticia alguna de su resolución, es por lo que me dirijo a usted para que se sirva comunicarme a la mayor brevedad su resolución, pues de retardarse 24 horas más, cumpliendo el acuerdo de este Sindicato, que cuenta desde hoy con 105 afiliados más, empezaremos los registros de casas y comercios, requiriendo cuanto haya en ellos de dinero o ramo alimenticio, por grado o por fuerza; porque los obreros defensores de esta república no pueden morir de hambre. Viva usted muchos años para bien de esta república.—Monterrubio de la Serena, 18 de julio de 1938.—Felipe Galeana."

Tampoco hay que comentar. Esta es la España roja, la del soviet y la del comunismo; ¡un paraíso!

Cómo fué capturada una sección de soldados rojos por dos veteranos nacionales

Crónica de JUSTO SEVILLANO

Por una de las barracadas del frente, perdido el contacto con los suyos, completamente despistada, marchaba, hace varias noches, una sección de soldados rojos. Aún no había salido la luna. La oscuridad era absoluta. Insensiblemente se fueron apartando de los suyos y comenzaron a vagar por la tierra de nadie, por los penascos donde hincan los pinos sus raíces.

Descansaban los nuestros de las fatigas de un día empleado en ganar para España pedazos de la zona rebelde. Dormían en sus trincheras los hombres de vanguardia, prestos siempre al combate. Por delante de ellos estaba el servicio de vigilancia y los puestos de las escuchas que escrutan el campo. Dos soldados, veteranos ya en los maduros lances de la guerra, estaban agazapados al pie de unos pinos. La sección de soldados rojos, que, como decimos, iba alejándose, insensiblemente de su campo, fué a dar, de manos a boca, con los escuchas. Tan adelantados se hallaban los nuestros con relación al campo español, como los rojos alejados del suyo. Es decir, que el encuentro iba a decidirse en un terreno que pudieramos llamar neutral. Frente a 25 rojos se hallaban los soldados españoles. Aprovechando las sombras de la noche hubieran podido escapar los escuchas, y huyendo por las barracadas llegar hasta donde velaba el servicio de vigilancia, poniéndose a salvo, pero les pareció deshonroso abandonar así el puesto de confianza en que se hallaban.

¿Cómo concibieron el plan que tan maravilloso resultado les dió? No saben explicarlo, pero el hecho fue que se pusieron de acuerdo sin cambiar una sola palabra, y que, al verse descubiertos y rodeados por los rojos, sin perder la serenidad, uno de los escuchas les dijo:

—¡He, camaradas, mucho cuidado, que los facciosos están por ahí cerca!

—¿De qué brigada sois vosotros?— preguntó el que hacía de jefe de la partida.

—De la 155 —respondió sin inmutarse otro escuchas.

—No conozco esa brigada —respondió el jefe de la partida.

—No seas bruto, camarada. ¿Cómo vas a conocerla si es la brigada de observación, la que está siempre en primera línea, observando a los facciosos. ¿Y vosotros de qué brigada sois?

—Nosotros nos hemos incorporado esta mañana, y estamos buscando a nuestro batallón. Cuando fuimos a ocupar nuestro puesto nos sorprendió un terrible cañoneo y nos hemos desorientado.

—Pues nosotros os llevaremos con vuestra unidad. Seguid con mucho cuidado y no habléis alto. Allí están los facciosos.

—Gracias, camarada. Llevamos más de dos horas perdidos en el monte.

—Un poco más y os pescan los facciosos.

Echaban a andar, no hay que decir qué dirección. Uno de los escuchas se adelantó. Llegó a nuestras líneas y dió el santo y seña al centinela. Habló con el jefe de la posición y le explicó lo ocurrido.

—Sí, mi capitán. Ahí vienen. Creen que van a incorporarse a su batallón. Unos minutos después, los 25 rojos llegaban a la posición española. Unos cuantos fogoneros, bien prevenidos las bombas de mano, los rodearon.

—¡Arriba España! —gritó el jefe de la posición.

No es para decirlo el asombro de los rojos. Entre bromas de los legio-

narios fueron dejando sus armas en el suelo.

—¿Qué os parece la aventura? —les preguntó el jefe de la posición.

Todos callaron, pero un catalán, más ladino que los otros, con sonrisa forzada, respondió: Miri, señor, yo me había dado cuenta de adónde veníamos, pero vi que era buen negocio seguir para adelante; no crea, no, que yo soy tonto...

Notas políticas

BURGOS.— El vicepresidente del Gobierno, ministro de Asuntos Exteriores, ha conferenciado en el día de hoy con el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno.

BURGOS.— El señor Serrano Suñer, repuesto de la ligera indisposición que ha sufrido, acudió a mediodía a su despacho oficial en el que recibió la visita de su compañero el ministro de Organización y Acción Sindical, con el que conferenció extensamente.

Después fué cumplimentado el señor Serrano Suñer por los señores don Juan Pujol, don Juan José Pradera, don Santiago Fuentes Pila y el señor Ibañeta Martín, miembro de la Misión Española que, bajo la presidencia del general Espinosa de los Monteros, ha asistido al Congreso de Nuremberg.

Dieron cuenta al ministro de su viaje y al propio tiempo hicieron constar las atenciones de que en Alemania han sido objeto, tanto por parte de las jerarquías del Reich, como por la población alemana de la citada ciudad que les rodeó de toda clase de atenciones.

Asimismo ha visitado al ministro del Interior el Gobernador civil de La Coruña, señor Muñoz Aguilar.

BURGOS.— En el Ministerio del Interior y bajo la presidencia del subsecretario de este Departamento, señor Lorente Sanz, ha tenido lugar la segunda reunión del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales, que ha permanecido trabajando toda la mañana y toda la tarde. Han sido aprobadas las líneas generales del anteproyecto de una ley general de Beneficencia.

Se ha acordado que la próxima reunión se examine el proyecto definitivo para cuya articulación ha sido designada una ponencia. Igualmente se ha decidido abordar con toda urgencia la reglamentación de las instituciones benéficas y sociales que han de atender a las necesidades creadas por la guerra.

VITORIA.— El ministro de Educación ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

A fin de evitar retrasos y perjuicios a los interesados en los expedientes presentados en el Registro General del Ministerio, se llama a su atención sobre la orden del Ministerio de Hacienda de 3 de septiembre último, inserta en el Boletín Oficial del día 4, de acuerdo con ella la instancia han de ser reintegradas con timbre de 150 pesetas por pliego, si fuesen escritas a máquina por hojas escritas a mano o por páginas si excediesen de 35 líneas. Las copias simples de documentos que acompañan a las instancias llevarán asimismo timbres de 150 pesetas; todo docu-

mento en el que oficial o particularmente se certifique sobre cualquier hecho o antecedentes, timbre de 3 pesetas por pliego, hoja o página, según sean escritas a máquina, mano o excedieran de las 25 líneas.

Cuantos no habiendo reintegrado en esta forma sus documentos no hayan consignado en ellos sus domicilios y desean facilitar la labor y celeridad en el despacho de los mismos, pueden enviar a la Sección del Registro General del Ministerio el timbre necesario para completar el reintegro.

Sensacional carta abierta de Mussolini a Lord Runciman sobre el problema de las nacionalidades en Checoslovaquia

ROMA.— "Il Popolo de Italia" publica hoy la carta abierta que dirige el Duce a Lord Runciman y que está redactada en los siguientes términos: "Cuando hace unas semanas salió Vd. de Londres para Praga, nadie se daba exacta cuenta de lo que allí iba a hacer. ¿Era o no era oficial su misión? Todo ello permanecía oculto en una especie de neblina londinense. La labor que llevaba Vd. a Praga era la de un dictador o se convertiría, por último, en la de un arbitrio? Llegó Vd. a Praga con todo su estado mayor de colaboradores y el mundo entero concentró sus miradas en Vd. Todos se creían obligados a adherirse al ardor con que ponía Vd. mano a su obra. En el transcurso de las últimas semanas ha recibido Vd. innumerables memorandos y centenares de cartas han llegado a Vd. con las debidas formalidades. Ha hablado Vd. con los jefes de las diferentes nacionalidades, porque no se trataba únicamente de un problema alemán, sino igualmente de un problema húngaro, polaco y eslovaco, es decir tantos problemas como nacionalidades había reunidas en la República que el señor Benes incubó en Versalles.

Estoy convencido de que Vd. mismo tiene la convicción de que, a la postre, no hay nación checoslovaca y que a posteriori no tiene razón de existencia un Estado checoslovaco. No ha ido Vd. por caridad, señor Runciman, a salvar a una potencia en la que existía un mínimo de cordialidad y de comprensión, como hoy existe entre gentes del mismo origen y de una misma raza; no; los elementos fundamentales de la familia checoslovaca son heterogéneos y se desestiman unos a otros de la manera más arbitraria. No están unidos por fuerzas centrífugas, sino por fuerzas centrífugas que los mantiene juntos, pero el desaparecer éstas, es inevitable la desaparición de Checoslovaquia.

Se quiso hacer en Versalles, cierto es, una nueva nación checa homogenea, pero, en lugar de ello, se ha fundado la Checoslovaquia que nunca había existido como Estado, que desde su nacimiento, lleva en sí todos los elementos de su propia debilidad y carencia de vitalidad. Yo creo, señor Runciman, que Vd. encontró ese Estado tal como se lo estoy describiendo. Puede ser que se haya Vd. preguntado lo que, en fin de cuentas, tenía que hacer allí. Se ha hablado, en efecto, de su posible retorno a Londres.

No; desde el discurso del señor Hitler comenzaron las bellas jornadas para Vd., señor Runciman. Pudo Vd. obrar y cumplir parte de su misión en los asuntos de los sudetas.

Los tiempos de los compromisos se desvanecieron, y en Kalaha perdieron toda su razón de ser. Benes, ese zorro viejo político, ha perdido la partida. Vd. señor Runciman tiene que proponer resueltamente a Benes que organice un plebiscito, no solamente en favor de los sudetas alemanes, sino igualmente para todas las demás nacionalidades que lo piden. Si se niega a ello el señor Benes, ha de hacerle Vd., entonces, comprender que Inglaterra reflexionará siete meses antes de lanzarse a una guerra para salvar a un Estado que está edificado sobre tantas ficciones, que geográficamente es una monstruosidad que hace pensar siempre en un apéndice o en un satelichón.

Si Londres declara que permanecerá firme, nadie se atreverá a moverse, incluso ni los grandes hombres del "Gran Oriente" darán aire al asunto.

De haberse atrevido Hitler a anexionarse tres millones y medio de habitantes, Europa tendría razón de agitarse y de hacer ruido, pero Hitler no ha pensado nunca semejante cosa. Yo, que dirijo a Vd. esta carta, tengo el derecho de manifestarle, de un modo directo, que si Vd. tiene la idea de ofrecer tres millones y medio de checos al señor Hitler, éste rechazará el ofrecimiento muy cordialmente, pero con toda contundencia. De lo que se ocupa el Führer es de los tres millones y medio de alemanes y son éstos los que le preocupan. Nadie puede negarle ese derecho, nadie puede rechazar la elemental razón de semejante apoyo a la minoría sudeta. Yo lo creo así porque los italianos hemos padecido problemas de la misma índole.

Tenga Vd., pues, valor, señor Runciman, y proponga, con toda tranquilidad, la celebración de un plebiscito, mejor dicho plebiscitos. Esa, si que es una tarea magnífica, aunque también delicada.

Este plebiscito tendrá seguramente por resultado el "Anchluss" pero ¿qué importa si el pueblo lo cree necesario?

Habrán otros territorios en los que las diferentes zonas están mezcladas de un modo tal, que no habría medio de llevar a cabo un corte justo. Aquí pudiera adoptarse el sistema de la cantonización con derechos iguales o algo parecido, desde luego todo ello en contraposición manifiesta con las tendencias democráticas, pero cuando se hayan fijado los territorios en que han de celebrarse los plebiscitos, será mejor, aún, regular la fecha, los condiciones, y el control. Este control podría ser

íntegro ordenado por la orden de la ciudad.

VITORIA.— Ha regresado de su visita de inspección a los registros de la zona del Norte el jefe del Servicio Nacional, señor Arellano.

VITORIA.— El jefe del Servicio Nacional de Archivos y Bibliotecas ha manifestado que se ha llegado a un acuerdo para el establecimiento de puestos de libros de intercambio con Alemania.

Internacional, como lo fué en el plebiscito del Sarre.

Señor Runciman, tengo la impresión de que esta carta merecerá toda su atención. Cuando el mapa de Europa haya sido vuelto a poner en orden, esta región quedará nuevamente eliminada. Praga será reducida por medios pacíficos a una dirección razonable, y con ello ganará más fortaleza, más seguridad y su nueva población habrá de encontrarse muy a gusto, porque no tendrá, sobre sus espaldas, esas nacionalidades hostiles.

Para Italia será casi imposible mantener amistad con Praga, pero si la Bohemia de los primeros tiempos, marca una nueva política, se harán mayores esas posibilidades, y lo que es, sobre todo, más importante, Europa habrá podido evitar una guerra.

Millones de hombres y mujeres fueron obligados a cambiar de nacionalidad de un plumazo, formando un Estado contrario a la delimitación fijada por el Omnipotente y por la sangre por tantos derramada.

Le saluda muy afectuosamente, BENITO MUSSOLINI

Ha muerto el señor García Prieto

SAN SEBASTIAN.— En la mañana de hoy, ha muerto, en su residencia de San Sebastián, a consecuencia de un ataque de uremia, el ex-presidente del Consejo de Ministros señor marqués de Albuera. Hoy mismo se ha verificado el entierro de su cadáver sin solemnidad alguna y sin avisar más que a los familiares, por deseo expreso, del finado.

Del extranjero

LONDRES.— Han emprendido el regreso a su país los reyes de Bulgaria, que como se sabe han pasado unas semanas en Inglaterra.

PARIS.— Esta noche a primera hora han llegado procedentes de Londres en viaje de incógnita, los reyes de Bulgaria.

PARIS.— El Ministro de Negocios Extranjeros ha publicado el siguiente comunicado oficial:

Las conversaciones habidas durante estos últimos días, entre una delegación alemana y otra francesa, para regular ciertas cuestiones referentes a las presas de embalse del Rhin, cerca de Rembe, han terminado con un proyecto de acuerdo, que será sometido a la aprobación de ambos Gobiernos.

BONNEVILLE (Estados Unidos).— El corredor automovilista inglés, John Koba, ha logrado batir en el lago Salé el record mundial de velocidad en vía lanzada. Ha conseguido una velocidad media de 563 kilómetros 471 metros, batiendo así el record que poseía Eyston, con una velocidad de 556 kilómetros.

La feria de ganados de Soria

SORIA.— El día 16 se abrirá en esta capital la tradicional e importante Feria de Ganados.

La Feria durará hasta el 26 y promete verse extraordinariamente animada, pues son muchos los tratantes y vendedores que ya han llegado.

Teatro Moderno

Ayer se despidió la compañía de Osset-Espinosa con la comedia de Carlos Arniches "¡Que viene mi marido!" La obra tiene mucha gracia, pero los comediantes supieron sacar partido de la del diálogo y de las situaciones cómicas, de tal modo, que el público se mantuvo en franca carcajada. El señor Espinosa incorporó el protagonista de manera sobresaliente y los demás artistas le secundaron con acierto.

El público llenó el teatro en las dos funciones para tributar al simpatísimo elenco una cariñosa despedida. Por nuestra parte, al decirles adiós, lo hacemos con el mismo deseo que su auditorio de todos los días: el de volverles a ver dentro de la temporada.

Hoy en este coliseo se dará un excelente programa de variedades, amenado a más no poder y dicho se está que entretendísimo. Como el público lo goza es tan aficionado a este espectáculo, no hay duda de que se asistirá en las localidades en las dos funciones.—A. M. C.

El acto de inauguración de la Estación Telegráfica en Villanueva de Cameros

Hace días comunicamos a nuestros lectores que se había dispuesto por el Servicio Nacional de Telecomunicación el establecimiento de una estación telegráfica municipal en el pueblo de Villanueva de Cameros, atendiendo a una conveniencia de utilidad general por su situación, ya que constituye un nudo de carreteras muy transitadas, y por poseer varias industrias.

El Centro Telegráfico de Logroño, con plausible actividad, realizó los trabajos de instalación y ayer se verificó el acto inaugural, con sencilla solemnidad.

A las cuatro y media de la tarde llegaron a Villanueva los excelentísimos señores Gobernador Militar, General Tenorio, Gobernador civil señor Gagalig, presidente de la Diputación en funciones, señor Amelivia y otros distinguidos acompañantes.

A recibirlos salieron el Ayuntamiento del pueblo, con el alcalde don Donato Sáenz a la cabeza; cuya pariente, don Pedro González; autoridades judiciales, facultativas y funcionarios municipales, así como el señor Delegado, jefe del Centro Telegráfico de Logroño, señor Sánchez Ralla, y jefe de línea de Telégrafos, señor López Gil, que op la mañana se habían trasladado a Villanueva para inspeccionar la nueva estación y estar presentes en la inauguración. También esperaban en la carretera, con gran parte de los vecinos, los maestros de ambas escuelas de la localidad con los niños y niñas, que llevaban las banderas de ambas escuelas y todos los niños otras banderitas nacionales.

Trasladados a la Casa Ayuntamiento, donde se ha establecido la estación, el señor cura párroco, revestido, procedió a bendecirla, y seguidamente el Gobernador Civil, señor Gagalig, pronunció unas palabras para resaltar la importancia que en aquellos momentos constituía el acto que se celebraba, porque empeñados en una guerra contra los enemigos de la Patria, para salvarla del caos a que la conducían los elementos bolcheviques a quienes se está derrotando, el Generalísimo y su Gobierno se preocupan a la vez de la prosperidad de los pueblos, por lo que merecen la gratitud de los buenos españoles y especialmente de Villanueva, por el beneficio que representa ponerlo en comunicación rápida con el mundo. Dirigió elogios al benemérito Cuerpo de Telégrafos, que secunda tan exactamente las disposiciones de la Superioridad, sin reparar en sacrificios.

Terminó con las palabras "Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!".

El jefe del Centro Telegráfico de Logroño, señor Sánchez Ralla, manifestó que el Cuerpo que representa le honra mucho cumplir las órdenes de sus superiores. Corroboró que el Generalísimo y su Gobierno atienden a la vez que a la guerra a las conveniencias nacionales y necesidades de los pueblos, como lo prueba la estación que se inauguraba, cuyos beneficios se apreciarán pronto. Terminó con vivas a Franco y España.

Se cursaron telegramas dando cuenta del acto inaugural y de salud a los excelentísimos señores ministro del Interior y General Jefe del Servicio Nacional de Correos y de Telecomunicación, firmados por los señores Gobernadores Civil y Militar, Presidente de la Diputación, Alcalde de Villanueva y Delegado Jefe del Centro Telegráfico de Logroño.

Quedó encargado de la estación el joven Francisco Sáinz, hijo del secretario del pueblo, bien impuesto de su cometido.

Luego, el citado Alcalde, que había obsequiado en su domicilio particular con una comida a mediodía a los funcionarios de Telégrafos de Logroño y a otros amigos, ofreció un refresco a todos los concurrentes en nombre del Ayuntamiento, y trasladados al amplio local café de su propiedad, se les sirvieron fiambreros del país, bizcochos, vinos, flores y habanos.

Aquel rato fue muy agradable, y en la conversación mostraron sus eruditos conocimientos históricos de la Rioja, el ilustrado párroco de la villa, don

Pedro González, designado para cronista y director del Archivo provincial.

El General señor Tenorio levantó su copa para brindar y en sentidas palabras hizo votos por la prosperidad del pueblo de Villanueva, digno de ella por su sencillez, laboriosidad y patriotismo, que conocía. Dedicó un emocionado recuerdo a los cuarenta jóvenes del pueblo que se encuentran en los frentes de batalla, luchando con entusiasmo en defensa de la verdadera España, y resaltó su admiración por los cuatro muchachos villanoveses que entregaron su vida por la Patria; terminando con las voces de "¡Franco! Viva y Arriba España!".

El alcalde, don Donato Sáenz, expuso su agradecimiento por la mejora con que se había favorecido al pueblo, y expresó su reconocimiento a las autoridades de la provincia que habían honrado el acto que se celebraba, y también dió los vivas de rigor.

Seguidamente se dirigieron los distinguidos viajeros a tomar los automóviles que les habían de reintegrar a Logroño. Antes de partir, los niños de la escuela, dirigidos por el maestro, cantaron el Himno Nacional.

El vecindario mostraba su satisfacción con su presencia y saludos de despedida.

Noticias de provincias

BURGOS.— Con asistencia de numeroso público se ha celebrado en la Catedral, una misa organizada por la colonia madrileña, en honor de sus patronos la Virgen de la Paloma y San Isidro, para impetrar del Altísimo la protección para nuestros soldados y a la vez la pronta liberación de Madrid y terminación de los sufrimientos que padecen cuantos allí se hallan bajo la opresión marxista.

Entre la numerosa concurrencia figuraban distinguidas personalidades residentes hoy en Burgos.

BURGOS.— En la Catedral se ha celebrado una misa solemne en sufragio del alma de don Alfonso de Borbón y Battemberg, ex príncipe de Asturias, recientemente fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil.

Asistieron destacadas personalidades y miembros de la aristocracia, y personas de todas las clases sociales. El acto fue de una gran sencillez, por expresa disposición de los organizadores y terminó con un responso.

BURGOS.— El ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. conferenció al mediodía con el señor González Bueno, titular del departamento de Organización y Acción Sindical.

Asimismo fue cumplimentado el señor Fernández Cuesta por los miembros de la Junta Política, don Juan José Pradera y don Jesús Elizalde; por el Gobernador civil de Coruña, Secretario provincial de Alava y por el profesor Starkie.

ZARAGOZA.— Con extraordinaria solemnidad y brillantez se ha celebrado el acto de clausura del curso que han venido realizando los mutilados de guerra.

A las nueve y media de la mañana asistieron todos a una misa rezada en la Catedral del Santo Cristo de La Seo, acompañados de las autoridades, entre las que figuraban el rector de la Universidad, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los profesores que han tomado parte en el curso.

A las diez y media se celebró un acto en la Facultad de Medicina, con solemne sesión en la que tomaron parte todos los mutilados, repartiéndose los premios a los que se les habían otorgado. En ella pronunció un discurso el Rector de la Universidad señor Gilamita, el cual ensalzó el patriotismo ejemplar de los Mutilados, que, dijo, serán el testimonio viviente que recordará a la Patria su gloriosa gesta.

También pronunció un discurso el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Muro, que anunció que en breve se inaugurará en Zaragoza la Casa del Mutilado.

Esta noche, a las ocho y media en el teatro Goya, que aparecía profusamente engalanado con banderas, y en el que rendía honores una bandera de Falange, dió su anunciada conferencia el glorioso mutilado, Jefe Nacional del Cuerpo, General Millán Astray, sobre el tema "Desarrollo del glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra".

Al final se interpretaron los himnos patrióticos, el Nacional y, por último, la jota, por orden del General, que fué ovacionado en distintos momentos de su discurso y al final.

PALMA DE MALLORCA.— Se han celebrado solemnes funerales por las almas de los caídos en Ibiza y Fuerteventura durante la dominación roja con asistencia de las autoridades y la población en masa. A continuación fueron visitados los cemen-

El entierro del cadáver del Capitán de Aviación don Manuel Ugarte constituyó una imponente manifestación de duelo

Le fué impuesta la Medalla Militar

Una imponente manifestación de duelo constituyó ayer el entierro del cadáver del heroico capitán aviador don Manuel Ugarte Ruiz.

En el Aeródromo de Agoncillo tuvo lugar primero el solemne acto de imponer al cadáver la Medalla Militar, que le fué otorgada por nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, ceremonial que resultó verdaderamente conmovedora, pues se dió la circunstancia de que fué su propio padre quien se la impuso.

Aproximadamente, a las once de la mañana, las calles que rodean los jardines del Aeródromo, estaban ocupadas por las fuerzas de Aviación, una representación de las de Infantería de Bailén, con bandera y música y otra del 12 Ligero de Artillería, con su estandarte. El cadáver fué sacado de la capilla ardiente, instalada en la Sala de oficiales, a hombros de compañeros, y colocado en el túmulo, que aparecía en el centro de los jardines, con los honores de ordenanza y a presencia de todas las autoridades militares y civiles, el teniente coronel de Aviación, don Tarsilo Ugarte Fernández, padre del glorioso muerto, que ostentaba la representación del excelentísimo señor General Jefe del Aire, se acercó el cadáver de su hijo, ante el que pronunció serenas y emocionadas frases, haciendo ofrenda a la Patria de la vida de sus otros hijos y de la suya propia, depositando sobre el cuerpo inanimado el preciado galardón, mientras el General Tenorio daba los vivos reglamentarios, que fueron contestados con sincera emoción por la totalidad de los presentes.

A continuación se hizo el desfile de las fuerzas ante el cadáver condecorado, e inmediatamente después se organizó la caravana que acompañó al cadáver a Logroño para verificar su entierro.

Al llegar frente al Castigo Dolores, se organizó la fúnebre comitiva. En las coronas se leían sentidas dedicatorias de su esposa e hija, de sus padres y hermanos; del 16-G-21; del Parque Regional de Levante; del 6-G-15; del Aeródromo de Agoncillo; del 1-G-2; del 15-G-21. Varias de aquéllas eran portadas por parejas de soldados de Aviación y miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. A.

La familia era integrada por los hermanos del finado, don Manuel y don Emilio Ugarte, capitán y teniente de Aviación respectivamente y su hermano político, don Pedro Montero Gómez, alférez de la misma Arma.

En el fúnebre cortejo figuraban multitudinarias representaciones de todos los sectores sociales de la capital y muchos militares de todas las Armas y Cuerpos, cerrándolo la Banda de música de Bailén, que interpretó sentidas composiciones, y una compañía de Aviación, que rindió honores al nuevo héroe de la Patria.

En el cementerio, al proceder a la inhumación del cadáver, el teniente coronel jefe del Grupo, señor García de Cáceres, invocó el nombre del capitán Ugarte, contestado con el Presente por todos los que allí se encontraban y entre vitores a España, al Ejército y al Caudillo y Arribas a España, se dió tierra al cadáver.

Con tan triste motivo reiteramos a los resignados deudos el testimonio de nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a la gloriosa Arma de la Aviación Nacional.

terios, colocando coronas sobre las tumbas.

VITORA.— El Presidente de la Diputación de Mallorca, señor Zaforteza, acompañado de otro diputado de la misma corporación, visitaron hoy los establecimientos de beneficencia de Alava, que han venido a estudiar en su organización.

El contrabando rojo a través del Bósforo

ESTAMBUL.— El corresponsal del "Corriere della Sera" en esta ciudad, Alejandro Pavolini ha enviado a su diario su segundo artículo sobre el contrabando rojo en el Mediterráneo: Dice así:

"En la situación actual del tráfico rojo, hacer de marino no es cómodo. Hacer de armador es comodosísimo. Desde el agosto de 1937 hasta hoy, los fletes han sido duplicados, triplicados, multiplicados por diez, por veinte... Anteriormente, en el Mar Negro, los fletes oscilaban sobre un promedio de siete chelines por tonelada de carga. Ahora, suben a 50, a 60, a 65. En algún caso llegan hasta 70 chelines. (La primacía pertenece —por ahora— a un vapor contrabandista que hizo el trayecto Méjico-Bilbao, ciudad aun no conquistada por los nacionales, cobrando por flete la cifra de 35.000 libras esterlinas).

"Todo pago es por anticipado, en cuantas corrientes en Bancos de la City.

"Por esta razón, todos los barcos viejos, candidatos al desguace, han sido inmediatamente llevados al servicio activo por los mercaderes judíos y traficantes internacionales de todas las razas, y puestos en circulación en las rutas mediterráneas. Han reunido naves a centenares. Han formado una extraña flota, cuyas unidades cambian de bandera y de nombre incansablemente.

"Así los vapores contrabandistas prefieren como mampara banderas prestigiosas, como la inglesa, o inofensivas, como la panameña. Cambian de fisonomía, se disfrazan a cada viaje. Tengo aquí, bajo los ojos, un carnet mío de notas, dond he recogido, día por día, todos los datos relativos a las 297 naves que hicieron comercio de contrabando desde el Mar Negro en los últimos doce meses. Es algo divertido y desamparante. Se ven los vapores griegos cambiando sus nombres clásicos, Myrtil, Nau-

El contrabando rojo a través del Bósforo

sica, por la nomenclatura portuaria francesa, Marseille, Saint-Tropez, o emparentarse con las hijas de los armadores holandeses, Masdalen, Wilhelmina; cuando no parecen abordar entre las páginas de alguna novela de Stevenson, volviendo a bautizarse con el nombre de Old Pioneer y semejantes.

"Sacando la suma, 170 entre estos barcos —en el momento de su viaje de abastecimiento rojo— enarbolan bandera inglesa, 49 griega, 16 panameña, 9 francesa, 5 rumana, etc. Pero sólo un pequeño porcentaje de cada grupo resulta, en el origen, respectivamente, británico, griego, centroamericano, etc. Se trata en realidad de toda una marina tan propensa al cambio de bandera, tan aficionada a cambiar de color, que era estúpido considerarla perteneciente a esta o aquella nación. Es la flota de cierto mundo de negocios internacional. Sociedades, combinaciones en parte londinenses, en parte griegas. Capitales de Amsterdam, de Salónica, de Cefalonía, de Estambul. Apellidos de Judíos, de judíos y de judíos.

"En defensa de estos tiburones alza la voz el laborismo, cada vez que un trimotor de Mallorca arunta contra una nave contrabandista. En mi carnet de notas, todo barco echado a pique está señalado con una cruzcita. Son ya tantas las cruzcitas que podrían llenar un pequeño cementerio. Por esto, a los armadores de los transportes para la España roja, no les importa tanto como podría creerse. Ha habido, sí, alguno de ellos que ha tenido miedo. Alguno que ha salido con las manos en la cabeza. Citaré el caso de un armador ateniense, que, habiendo visto hundidos tres de sus barcos en un día, devolvió los contratos por otros diez y nueve y se retiró perjudicado del tráfico. Los más ganan sin riesgo. Consideréese que en general el primer flete "rojo" cubre ya casi —por sí solo— el precio del vapor, y alguna vez lo supera. El riesgo del propietario se limita, por esto, al primer viaje; y dado que el pago es anticipado, se trata también entonces, de un riesgo insignificante o nulo. Del primer viaje en adelante la ganancia es segura y fabulosa." (USI)

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL. ÚNICA QUE NO OXIDA PLUMAS. Angel Calatayud - Logroño

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Julio Pernas, y con asistencia de los concejales señores Estefanía, Del Valle, Moreno Garbayo, y Santana, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse a la

ORDEN DEL DIA

DE ESTADÍSTICA.— Se aprobaron algunas solicitudes de inclusión en el padrón de veindad de Logroño.

DE POLICIA URBANA.— Vista la instancia presentada por don Angel Moreno, originada por haber sido requerido por el Ayuntamiento para que se sujetara en la parte oriental de las construcciones que tenía solicitadas en Madre de Dios a la nueva línea que resultaba de la posterior prolongación de la Avenida de Colón, por cuyo motivo el solar aparece modificado en su orma, dando lugar a la construcción de una casa más, o sea 15 en lugar de las 14 del proyecto primitivo, se acordó acceder a lo solicitado. Además, el propietario de la casa de referencia quedará obligado a la sesión al Ayuntamiento de la semana siguiente.

En vista de un informe emitido por el señor Arquitecto Municipal, según el cual las obras realizadas en la medianería de las casas números 33 y 34 de la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, afectan a la porción que cae dentro de la primera crujía, se acordó obligar al propietario a la demolición de la obra ejecutada, y que en caso contrario lo hará el Ayuntamiento a cargo del propietario.

Aceptada la tasación de 20 pesetas metro cuadrado, propuesta por el Ayuntamiento para la cesión del mismo de una faja de terreno propiedad de la Renta, en la calle de Barriocho, y con objeto de proceder a la nueva almeación y determinación de la superficie de la faja de referencia, se acordó que el señor Arquitecto Municipal, lleve a cabo dichas operaciones en unión de los técnicos del Estado y de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se aprobó el proyecto de reforma de la casa número 29 del Marqués de Murrieta, presentado por don Bernabé Martínez.

Vista la instancia presentada por don Víctor Galicia Adán, solicitando se le autorice la construcción de un cobertizo en el camino viejo de Cascajos, como la construcción solicitada excede de las dimensiones reglamentarias, fué desestimada, a menos que por el solicitante sean presentados los correspondientes planos facultativos.

Vista la instancia presentada por don Juan de Dios García, solicitando le sea condonada una multa que le fué impuesta por ejecutar obras de blanqueo sin satisfacer los correspondientes derechos, se acordó, aún reconociendo la buena fe con que obró el peticionario, no acceder a lo solicitado para no sentar precedentes.

Por realizar obras sin permiso, se acordó la imposición de una multa de 18'50 pesetas a doña Consuelo Marrodán.

Se concedió a don Antonio Masip un plazo que terminará a fin del corriente mes, para la realización de pruebas en el combustible a emplear en la caldera de vapor de su establecimiento de tintorería.

DE ARBITRIOS.— Vista la instancia presentada por don Manuel Iturbe Miralles, solicitando concierto de combustos para la venta de desperdicios de madera y feña de su serrería mecánica, se accedió a lo solicitado.

Igualmente se aprobó la instancia presentada por don Alejandro Gannaz, en nombre y representación de doña Ascensión y doña Angeles Sáenz Daroca, solicitando devolución de 549 pesetas que ingresó como liquidación provisional para obtener permiso y edificar un cuarto piso en el número 8 de Marqués de Vallejo, toda vez que fué denegada la licencia para la construcción del referido piso.

DE HACIENDA.— Se aprobó la lista de jornales de la pasada semana, que asciende a 2.962,55 pesetas.

También se aprobaron las cuentas de gastos de las Colonias Escolares, presentadas por la maestra doña Juana Madroñero, y las de material presentadas por los maestros municipales don Luis Medrano, doña María Fernández y doña Natalia Milla.

Estudiada la reclamación presentada por don Luis Castellanos, acerca de su obligación de tributar por contribuciones especiales a la obra de anticantillado de la calle de Calvo Sotelo, se acordó contestar al peticionario haciéndole ver la obligatoriedad de su tributación. Igualmente, vista la reclamación formulada por don Julio Redón en relación con la obligatoriedad que le alcanza en las contribuciones especiales de propietarios de la calle del Marqués de Vallejo con motivo de la reforma de pavimentación de la misma, se acordó contestar al peticionario haciéndole ver que no existe precepto legal alguno que le exceptúe de la obligación de contribuir, y que únicamente si se estima que el material de la pavimentación antigua puede ser objeto de venta, una vez determinado el importe de este material le podrá ser descontada su cuantía de la cuota que le corres-

ponde. En cuanto a las razones que alega en relación con el recurso pendiente de la casa número 17 de la citada calle, ello no puede constituir un motivo para paralizar la pavimentación de la vía.

Se acordó desistir de la adquisición de la finca del Club Deportivo para hacer efectivo el importe de los débitos de esta sociedad por Plus Valía y servicios de agua.

Se autorizó al Jardiner municipal para la adquisición de tuestos para el semillero de las plantas.

En relación con el evacuatorio en construcción de la Avenida del General Franco, se acordó abonar al contratista de las obras 2.500 pesetas por las realizadas, prorrogándose el plazo de ejecución del resto por el tiempo que duren las circunstancias anormales que imposibilitan su conclusión dentro del plazo fijado primeramente.

Conocido el escrito sobre coordinación sanitaria elevado por la Alcaldía al ministro del Interior en relación con la Orden Circular del Gobierno General del Estado Español de 20 de noviembre último, se acordó prestar su conformidad.

Se acordó adjudicar el servicio de carbón para la calefacción durante el próximo invierno a Gas Logroño.

Se concedió al guardia municipal Alejandro Miranda Garbayo la jubilación que solicita por incapacidad física.

DE FESTEJOS.— En atención a las circunstancias por que atraviesa la Patria, se acordó que el programa de festejos para las próximas fiestas de San Mateo quede reducido a lo siguiente:

Día 21.—A las once de la mañana, misa solemne, en la iglesia de Santa María de la Redonda, con asistencia de las Autoridades y Corporación municipal, que se ofrecerá por todos los caídos en campaña en defensa de Dios y de la Patria.

En esta día se hará envío, como de costumbre, de obsequios para mejorar las comidas de Auxilio Social, Cocina Económica y Hermanitas de los Pobres.

Día 22.— En este día se obsequiará con extraordinarios a los Hospitales y al Hogar del Herido.

Además se celebrarán conciertos extraordinarios en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, a las horas que se anunciarán oportunamente, durante los días 20, 21 y 22.

CONCEJAL DE SEMANA.— Fué nombrado para la presente, don Ramón López, al que por turno le corresponde.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Leído un escrito de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales solicitando del Ayuntamiento algún donativo para la tómbola benéfica que ha de funcionar del 20 al 25 del corriente, se acordó acceder a lo solicitado y facultar a la presidencia para que haga la adjudicación del obsequio.

Previa lectura fueron aprobadas las bases para la provisión de una plaza de arquitecto interino.

Finalmente, y en relación con la reciente visita de la banda de música de la Legión a nuestra ciudad, se acordó expresar al General Yagüe el agradecimiento del Ayuntamiento por las múltiples y delicadas atenciones de la citada banda para con Logroño, y a la vez felicitarle, no sólo por el positivo mérito y admirable conjunto que ofrece la agrupación musical, sino también por la disciplina y orden puesto de manifiesto en todo momento. Además, como obsequio para los músicos, se envió al citado General un donativo.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Peregrinación a Santiago

A fin de facilitar el viaje al mayor número posible de peregrinos riojanos y hacer que el viaje resulte con la máxima comodidad, se ha logrado, en un supremo esfuerzo, obtener del Servicio Nacional del Turismo, D. O. S. MAGNIFICOS AUTOCARS DE LUJO, de los últimamente adquiridos, para recorrer la Ruta de Guerra del Norte, que partirán de Irún el domingo para estar disponibles en Logroño el próximo lunes, día 19, a las 7,30 en punto de la mañana.

Esto ha recargado un poco el presupuesto que será, definitivamente, de 450 pesetas, todo comprendido, en hoteles de primera clase.

ADVERTENCIAS.— 1.ª Para tranquilidad de los impacientes se hace saber que están admitidos todos los que hasta hoy han solicitado formar parte de la peregrinación, quedando aún disponibles diez plazas.

2.ª Los salvoconductos deberán pedirse individuales en el Gobierno Militar, manifestando que el objeto es trasladarse a peregrinación a Santiago de Compostela, El Ferrol, Gijón y Santander.

3.ª Los autocars estarán el día 19 a las 7,30 de la mañana en la plazaleta que existe delante de la estación del ferrocarril de Logroño, donde deberán reunirse todos los peregrinos.

4.ª A cada uno de los peregrinos se repartirá el programa general de la peregrinación y el individual de cada día con un resumen ilustrativo de lo que ha de visitarse dicho día.

5.ª Cada peregrino podrá llevar su maleta correspondiente.

- HOY -

Teatro Moderno

FORMIDABLE ESPECTACULO DE "VARIETES"

Boni-Marcell

y su gran orquesta

"LOS TITANES"

Elento artístico:

PILARIN BERAMENDI, prodigio aragonés; JACINTA BARTOLOME, perla del Ebro, campeona de jotas; MILAGROS PAREJA, ballarina clásica; MERCEDES ROMAN, estrella clásica; QUINITO, reflejos cubanos; ROSINA, parodia y comicidad; ISABEL FERNANDEZ, canción y baile; TOMAS ALONSO, arte; BONILLA, idiota 100 por 100; MIGUEL, Arte, Acrobacia.

PRECIOS —

BUTACA: Tarde y Noche, 2,70.

NOTA.—Las Taquillas se abrirán a las 3 de la tarde.

EL MEJOR TÓNICO - VINO OÑA

del Doctor Amstegui

Disposiciones oficiales

BURGOS, 15.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden dictando normas para convalidar los estudios hechos en las zonas que vayan siendo liberadas por nuestro glorioso Ejército.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.—Orden disponiendo la separación del Cuerpo y su baja en el escalafón, del Jefe del Negociado de Correos, don Manuel Ballesteros, y de los oficiales del mismo Cuerpo, don José Berardo Losada, don Aguedo E. Ciguentá Santos, don Orestes Peroto Benito, don Amado Julio Ros, don Laureano Martín Arribas, don Francisco Delgado Expósito, don Manuel P. Martín y don Ricardo Ruano.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS.—Disponiendo la separación del servicio y baja en el escalafón, del auxiliar de Obras Públicas, don Juan García, y destinando al interventor del Estado, don Carlos Rodríguez Martínez.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al soldado del Regimiento de Bailén, Emilio Torres Suárez, herido grave en el frente de Somosierra, el 30 de julio de 1936.—Debe percibir la pensión de doce pesetas mensuales con carácter vitalicio a partir del primero de agosto de 1936.

Nombrando presidente de la Junta Facultativa de Sanidad Militar, al coronel don Adolfo Chamorro.

Nombrando Delegado de Orden Público de Lugo, al comandante de Infantería, don Juan Álvarez Kent.

Destinos.—Comandante médico retirado, don Francisco Tejero Espina, de los Hospitales Militares de Logroño, al Hospital Militar de Castellón de la Plana.

Teniente médico, don Daniel Juana Rubio, de una división del Ejército del Centro al Campo de Concentración de Haro.

Alférez médico, don Antonio Vitrain España, de los Hospitales Militares de Logroño, a la enfermería de Corella.

Sargento, don Juan López Rubio, de los Hospitales Militares de Logroño, al Arma de Aviación.

Sargentos de Infantería, don Eugenio Sánchez Albor y don Daniel Prada Muro, del Regimiento de Infantería de Bailén, al de Mérida.

Sargentos de Infantería, don Ceterino Penche Carral, don Eugenio Peña Rollan, don Avelino Pérez Bandín, don Francisco Pérez Martínez, don Eduardo Pérez Villarroya, D. José Pinedo Cejas y don Antonio Pino Bru y brigada, don Rafael Pina Fuster, altas de diversos hospitales, al Regimiento de Infantería de Bailén.

Sargento, don Amador Santamaría Jorge, de Regimiento de Infantería de Bailén, al de Gerona.

Sargento, don Sergio Echevarría Azanza, del Regimiento de Bailén a de Galicia.

Teniente de complemento de Artillería, don Jesús Sáenz de Valluerca, y Apellániz, ascendido, al servicio de automovilismo del Ejército.

Alférez de Infantería, don Manuel Mosa Pérez, del Regimiento de Bailén a disposición del coronel inspector de los campos de Concentración de prisioneros.

rra civil, acto que revestirá gran solemnidad.

—Ha vuelto el régimen de lluvias. En toda la provincia ha llovido copiosamente. El tiempo sigue con tendencia a nuevas borrascas.

—El próximo domingo, día 18, tendrá lugar en Estella la gran fiesta de la Juventud Feminina de Acción Católica.

Los actos comenzarán a las diez y media. Misa dialogada en el Pnr. Reunión de los pueblos con los Consiliarios, Comida en el campo. Solemne Función Eucarística. Propaganda. Diversos festivales. Un gran día de Acción Católica, para todas las jóvenes de la comarca.

POSTAL DEL DIA

UGARTE!

Hoy has sido tú paladín de la Gesto Heroica. Ayer fueron otros, mañana serán más los que escriban en el azul purísimo del cielo las hazañas casi mitológicas que los Caballeros del Aire ofrecen a su Patria.

Hemos acompañado tu cuerdo, unido por el Caudillo, con la más alta recompensa. Tu padre, aviador como tú, te ha impuesto la Medalla Militar entre sollozos de emoción y trémolos de patriotismo que nos han hecho nublir los ojos y experimentar el escalofrío de lo grandes, sobre todo, cuando satisfecho de tu conducta heroica, ofrecida sobre tu cadáver la vida de sus restantes hijos, que militan en las Alas de España.

Guzmán el Bueno no fué un mito. Fortea, Moscardó, Ugarte, atestiguan que la epopeya no se interrumpe a través de la Historia.

El runruneo de los motores como música de gloria, lo escuchábamos sobre tu caja, a la que daban escolta las Banderas y Estandartes de la Patria; tus compañeros, desde el aire, trazaban esta mañana atrevidas y peligrosas trayectorias en tu honor, arrojando flores sobre tu frío cuerpo. Tu alma había volado ya a la mansión de los buenos, de los justos, de los heroicos, Caballero del Aire.

ALII.

Comisión Provincial del Curtido

CIRCULAR

Se advierte a todos los fabricantes de calzado de esta provincia que estén establecidos con más de cinco obreros y que se dediquen exclusivamente a la fabricación de calzado—se hallan exceptuados de esta advertencia los talleres de composturas, aunque tengan más de cinco obreros—, que el Comité Sindical del Curtido concederá en lo sucesivo, los cupos de suela y otros cortidos que le sea posible, a los mencionados fabricantes, de manera directa, es decir, autorizando al fabricante de cortidos para que realice, sin necesidad de intermediarios, el suministro de la suela o del cortido de que se trate, directamente al fabricante de calzado.

Ahora bien, es trámite obligatorio, que la solicitud de cortidos que haya de formularse ante el Comité Sindical por los fabricantes de calzado domiciliados en esta provincia, sea presentada ante esta Comisión, a fin de que se informe por ella, previamente al otorgamiento de los cupos de cortidos de que se ha hecho mención, al Comité Sindical de la conveniencia, utilidad y necesidad de conceder al fabricante de calzado el cupo de suela u otros cortidos solicitados.

Se recuerda también a los fabricantes de calzado que, siendo las disponibilidades de cortidos muy limitadas, deben restringir sus peticiones al mínimo, ya que como norma general, se procede por el Comité Sindical a prorrear aquellos, teniendo en cuenta la capacidad de producción de cada fabricante.

Logroño, 15 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Presidente, Hilario de Bidasolo

Organización Juvenil Feminina

—La Organización Juvenil, siempre atenta a la formación de nuestra Juventud, organiza un servicio que por su elevado valor patriótico y moral ha de contar con el apoyo de todos los buenos españoles.

Nuestros combatientes, aquellos que luchan sin descanso y derraman su sangre por nuestro bienestar son acreedores de toda clase de desvelos por nuestra parte, pues nada supone comparados con sus hechos de armas y a su paso por nuestra capital un pequeño obsequio con bebidas refrescantes ofrecido cariñosamente por nuestros pequeños camaradas, es la mejor ofrenda que se les puede hacer.

Recabamos para ello la ayuda en especias (azúcar, hielo, limonadas, aguardientes etc.) de cuantos buenos patriotas quieran apoyar nuestra iniciativa, entregándolos en la Delegación de Organización Juvenil Feminina, General Moia, 64, primero.

MEDIACION JAMÁS

"Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones, que fueran traición. Tu voz limpia y serena del Caudillo lo dijo con la firmeza que en él es norma, y aquella voz encontré amplia resonancia en todos los ámbitos de España. Encontré como un eco un clamor de voces que entre bosques de bayonetas y de espadas, salían recias de las gargantas de los cañones y de los soldados de España."

(Palabras del ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer).

El Ayuntamiento de Bilbao dedicará cerca de setecientas mil pesetas a la construcción de Casas Baratas

BILBAO.—Al objeto de desarrollar un plan metódico de construcción de viviendas para clases modestas y resolver el siempre latente problema de la vivienda capaz, higiénica y cómoda al alcance de las economías familiares de escasos medios, el excelentísimo Ayuntamiento de Bilbao acordó, en su sesión de ayer:

a) Destinar a dicho fin la suma de QUINIENTAS CINCUENTA Y SEIS MIL SEISCIENTAS DOCE PISSETAS CON CINCUENTA CENTIMOS.

b) Relevar para lo sucesivo a la Junta de Viviendas Municipales, instrumento creado por la Corporación para desarrollar su política social de la vivienda barata, de la obligación de reintegrar al erario municipal las sumas asignadas para el pago de las anualidades de interés y amortización correspondientes al empréstito de Casas Baratas, sumas que representarán, aproximadamente, la cantidad anual de CIENTO TREINTA Y CINCO MIL PISSETAS, y que, en lo sucesivo, será invertida en la consecución de tan noble finalidad, pudiendo servir como base a la contratación de empréstitos, que, unidos a la subvención estatal, facilitarán al volumen de cifra necesario para desarrollar esta obra social en toda su amplitud.

Mediante estos acuerdos, el excelentísimo Ayuntamiento de la villa, que labora en la orientación social del nuevo Estado, contribuyendo con su esfuerzo a la solución del problema de proporcionar a las clases modestas un hogar amable y barato.

Contrasta esta actitud del Ayuntamiento nacional con la observada por los del frente popular, quienes no sólo abandonaron este problema, sino que exigían implacablemente el reintegro de las cantidades adeudadas por la Junta de Viviendas Municipales, para provocar un estado social de descontento con fines revolucionarios.

Nota del Gobierno Militar

Los suboficiales don AMEROSIO GONZALEZ RUIZ y don ANTONIO VENDRELL MARTI se presentarán con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza caso de residir en la provincia.

Logroño, 15 de septiembre de 1938. —III Año Triunfal.

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes. Relación de vagones completos que se pondrán a disposición en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Treviño, 1; H. de Marrodán, 2; Casa Elias, 2; O. Roppel, 1; M. Cerdá, 1; S. García, 1; H. París, 1.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

El día diecinueve, a las nueve de la mañana, darán comienzo los exámenes de todas las asignaturas de los años cuarto, quinto y sexto de los señores alumnos oficiales.

Audiencia

TENTATIVA DE VIOLACION. Por incomparecencia de testigos de la acusación, fué suspendida ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Haro, contra Frutos García Angulo.

En su día se hará nuevo señalamiento.

INCENDIOS EN LOGROÑO

Ante el Tribunal de Urgencia se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño contra Rufino Arpón González, a quien el Ministerio fiscal acusó de haber tomado parte en los incendios ocurridos en esta capital el 14 de marzo de 1936, delito por el cual pidió se imponga al procesado la pena de doce años de presidio mayor, costas e indemnizaciones a los perjudicados.

Defendió al procesado el letrado señor Castiella, que solicitó del Tribunal dicte sentencia absolutoria para

donde se expresó atable y cariñosamente con los concurrentes, que ovacionaron al insigne Legionario, en rededor del cual se estacionó numeroso público que frenéticamente exteriorizó el entusiasmo al General, acompañándole, brazo en alto, hasta su coche, con vivas a España, Arriba España y Franco Franco, Franco, a cuyos gritos correspondía de igual modo el laureado militar.

La Delegada Provincial de Frenes y Hospitales y el señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza, don Anselmo Rodríguez, nos han visitado con el laudable fin de organizar los cursos de cultura para heridos y convenientes de la guerra.

Les acompañó nuestro Alcalde don José María Aguilár y a la reunión oficial asistieron la Delegada de Frenes y Hospitales, señorita Angeles Capellán, don Claudio Pérez, director de la Escuela Graduada de niños, y don José Doncel, Director del Hospital Militar de esta ciudad.

Con tal motivo tuvimos la satisfacción de saludar a don Silverio Pardo, esposo de la Delegada provincial mencionada, quien vino con las bellísimas señoritas Amalita Pardo, su íntima amiga María del Carmen Sierra, domiciliada en Santander, siendo el motivo de su viaje el visitar nuestra Catedral, que recorrieron y ponderaron, viendo después los principales templos y edificios y la Casa Consistorial, donde el señor Pardo, interventor de la Diputación Provincial, salió optimamente impresionado de las elegantísimas oficinas, así como de las obras que se han realizado y están realizando en el Consistorio, agradándole nuestros pasos y situación topográfica que les animaron a volver a visitarnos pronto, lo que celebraremos.

El domingo pasado tuvimos igual satisfacción de saludar al General de Artillería don Francisco Roig, a su sobrino don Francisco, notario, y al abogado don Carlos Samartigo con su esposa doña Teresa Poves.

Convocatoria a los padres de los antiguos Pelayos

JEFATURA PROVINCIAL. Con objeto de tratar asuntos de sumo interés, se ruega a los padres que tuvieren hijos afiliados a la antigua organización de Pelayos, se personen en esta Jefatura Provincial de Palanga Española, Tradicionalista y de las Jons (antigua Gran Casina), el próximo sábado, día 17 del actual y hora de las ocho de la tarde, para asistir a la reunión que se ha de celebrar.

El Jefe Provincial Accidental, Manuel Rosales

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Logroño

Nombramientos de Maestras interinas hechos en el día de hoy: Doña Felisa Ruiz de Oña Barriola, para Euenmar, de Graduada de niños; doña Adoración Egizabal Miguel, para Alfaro, Sección de Graduada de niños; doña Carmen Antónanzas Fernández del Valderama, para Carverra, Sección de Graduada de niños; doña Julia Ramírez de Arbellano, para Treviño, Sección de Graduada de niños; doña Crispina Nájera García, para Santo Domingo, Sección de Graduada de niños; doña Teresa Las Osinaga, para Haro, Sección de Graduada de niños; doña Manuela Domínguez Sagredo, para Santo Domingo, Sección de Graduada de niños; doña Castora Pérez Coloma, para El Villar de Arnedo, niños número 2; doña Juana Herrero Albert, para Ansejo, niños número 2; doña María J. Pérez Angulano, para Torreilla de Cameros, niños número 1.

Logroño, 15 de septiembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Jefe de la Sección.

Radio Rioja

PROGRAMA PARA HOY. Sobre mesa. — A las 14, Apertura. Concierto de orquesta: "Banza Macabra", Saint Saens; "En las estepas del Asia Central", Borodín; "La Corrida", Valverde, 14,30, Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Noche.—A las 21, Apertura. Música ligera. 21,30, Selección de la ópera completa de Penella, "Don Gil de Alcalá", 22. Informaciones de actualidad. Notas locales. Comentarios. Música ligera. 22,30, Canciones regionales. 22,45, Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Santo Domingo

La Cofradía celebró la fiesta de la Cruz de Septiembre.

Signo concurridísima la novena del mártir calcatense en el Tanquin, Beato Gerónimo Hermosilla, cuya fiesta y la de Gracia ha anunciado por bando la Alcaldía, advirtiendo que por acuerdo del Ayuntamiento, el día 19, día feriado, por lo que queda prohibido todo trabajo material como en verdadero día festivo.

En el Hospital de Legionarios se halla nuestro paisano y amigo Leonardo Bartolomé, herido suboficial del Tercio Buffonero, laureado con varias medallas militares, que ha sido herido cinco veces, habiendo sido esta, por fortuna, leve.

También ha sido herido el valiente requeté de 18 años, Luis Madurra, hijo de don Angel, que tiene a honra el que sus dos hijos han derramado la sangre por España, pues su otro hijo José fué antes herido gravemente.

De Elgibar, a donde fué con motivo de la fractura que sufrió en una pierna, a consecuencia de un par de coces de su mula, ha regresado completamente curado el Labrador Daniel Ortuzar.

El General Jefe de los Muñidos, Millán Astray, estuvo ayer en esta ciudad, colocándose sencillamente en uno de los veladores del Café Suizo,

Nuestros estimados convecinos don Rogelio Galaburri y su esposa doña Blasa Armendáriz, pasan por el dolor de haber perdido a su hija Raquel, preciosa criatura de dos años de edad.

A los muchos testimonios de condolencia que con tal motivo vienen recibiendo los desventurados padres, unimos el nuestro.

Diputación Provincial Cédulas personales

Desde el día de hoy queda abierto el periodo voluntario de cobranza de Cédulas personales del ejercicio de 1938, que tendrá vigencia hasta el 15 de noviembre próximo.

Durante el expresado plazo, los contribuyentes podrán adquirir en el Negociado de este Impuesto (Casa anexa al Palacio Provincial), durante las horas de nueve y media a doce y media, y aquellos que no se hubieran empadronado, pueden llenar las hojas declaratorias que se facilitarán en dicha Oficina, para obtenerla.

Logroño, 15 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. El Vicepresidente, Hilario Amelivia

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Julián H. Rico, de seis años, de herida contusa en la región occipital, por una pedrada; Santiago García Mateo, de 28 años, de contusión en la pierna izquierda, por caída.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X. De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. —Calvo Sotelo, 7.

Al mediodía de ayer se verificó el entierro del cadáver de la que fué nuestra estimada convecina y antigua industrial pescadera, doña Valentina Eguera Viniagra.

Presidieron el duelo su esposo don Angel Rodríguez y otros parientes, seguidos de una comitiva muy numerosa de amigos de la familia doliente, a la que reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Nuestro paisano y amigo don Pablo Cañabé, expendedor de billetes en la estación de Durango, ha sido ascendido a Jefe, de la de Ermua. En horabuena.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Se ruega a doña Pilar Uzquiano Cu bezón se pase por las Oficinas de Morfología del Regimiento de Infantería de Bailén número 24, para hacerla entrega de un documento que la interesa.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — HARO — VITORIA. Por Logroña. Salidas: de Logroño, a las 4,30 tarde "Haro" " " 5,45 " Llegada a Vitoria " " 6,45 " Salidas de Vitoria a las 7,15 mañana " " Haro " " 8,15 " Llegada Logroño " " 9,45 "

Billetes y encargos: Café Bar Tivoli, Gallana, 13.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de los Angeles Monje Valandía, Felipe de Arce Martínez, Angel Villar González.

Defunciones.—Matías Arroyo Sánchez, de 24 años, de Cervera (Asturias), Valentina Eguera Viniagra, de 64 años de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENTENDIENDO MEDIDAS DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALLERON, 30. LOGROÑO

A TODOS LOS VECINOS QUE TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS Y A CUANTOS SE LES VAYAN QUEDANDO VACANTES, SE LES REQUIERE PARA QUE LAS PONGAN INMEDIATAMENTE A DISPOSICION DE LA ALCALDIA

Se ruega a todos los vecinos que tengan camas disponibles en sus domicilios, y a cuantos se les vayan quedando vacantes, se les requiera para que las pongan inmediatamente a disposición de la Alcaldía.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—El próximo domingo se celebrarán los actos de homenaje a la memoria del mártir de la Cruzada, don Joaquín Beunza Redín, que la dedica el barrio donde nació y al que se asociará por medio de sus representaciones navarras, entera, donde su hijo adoptivo era tan querido y venerado.

—La Junta Superior de Educación de Educación de Navarra se ha dirigido a los maestros de la provincia, excitándoles a que fuera de las tareas ordinarias, proporcionen clase de lectura, escritura y de problemas de aritmética a los mutilados de guerra, para de esta manera procurarles los mejores medios de colocación y de defensa en la vida, a que por su generosidad y patriotismo se han hecho acreedores.

En Alcañiz han sido detenidos Agustín Echeverría Asurmendi, vecino de Cogama, y Laureano Ayerbe, de Segura, por haber sustraído ganado propiedad de Miguel Lozano.

Se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del valeroso capitán de Ametralladoras del Tercio de Requetés de Montejuerra, don Feliciano Izquierdo, muerto recientemente en el frente de batalla.

Fuerzas de la Milicia Nacional han dado escolta al severo catafalco colocado en el centro de la Iglesia.

El fúnebre acto se ha visto concurridísimo.

—El próximo domingo se celebrará en Peralta el acto de imponer las espaldas de tenientes honorarios a los veteranos carlistas de la última guerra.

Fragmentos de otros anuncios y noticias de la página siguiente.



LA NISA

Raquel Calabuig Almendariz

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS DOS DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus apenados padres don Rogelio Calabuig y doña Blasa Almendariz; hermanos José-María y Ester; tíos don Vicente Otaibug y doña Milagros Almendariz; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 16 de septiembre de 1933.

Conducción del cadáver.—HOY viernes a las DOCE Y CUARTO, Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
Casa mortuoria.—Calle de Herreras, núm. 57.
Misa de Angel.—Mañana, sábado, a las OCHO.

Pompas Fúnebres Pastrana. — Teléfonos: 1754 y 1258

Distrito de Logroño

MURILLO DE RIO LEZA, 3

NUEVO MARTIR DE LA PATRIA.

El día 31 fue traído del frente de combate, donde dió su vida por Dios y por España, el cadáver de fecha del primer Regimiento de Flechas Negras, Esteban Oca, Pastor, Maestro Nacional e hijo de distinguida familia de esta villa. Por la tarde tuvo lugar su conducción al cementerio, donde fue inhumado su cadáver para reposar entre los suyos, como eran sus deseos.

El acto del sepelio estuvo muy concurrido de circo que acudió todo el pueblo, pues a las muchas simpatías que el héroe de la Patria tenía, hay que unir la circunstancia de haber derramado su sangre por España. Fue presidido por su hermano político don Santiago Martínez, chofer de la Guardia civil y sus tíos don Julio Pastor, propietario de ésta y camarada; Manuel Ruiz Larrieta, Inspector Municipal Veterinario y Delegado Local de la C. N. S. y siendo portadores de las cintas los íntimos de la familia: don Eusebio Romero, don Laureano S. de Jübera, don Daniel Esteban, maestro Nacional y este corresponsal.

El féretro, que iba cubierto con la Bandera Nacional, fue llevado a hombros de sus amigos, que quisieron responder a la generosa ofrenda de

SE NECESITA SIRVIENTA formal, que sepa cumplir bien con su obligación; inútil presentarse sin estas condiciones. Razón, G. Mola, 104, 1.º

TRASPASO TIENDA muy céntrica, por no poder atenderla. Informarán en Caballería, 3, 3.º

SE OFRECE COCINERA, sabiendo su obligación. Razón, Gonzalo de Berceo, 15, en. c. En la misma se vende una CAMA de nogal, de matrimonio.

SE TRAMITAN LOS SIGUIENTES DOCUMENTOS RAPIDAMENTE: Certificados de Antecedentes Penales. Idem Idem Ultimas voluntades. Idem Idem Permisos para conductores, etc. etc.

Y cuantas gestiones se han de tramitar en los distintos Ministerios. PEDRO BLANCO Agente Comercial Colegiado General Mola, 15, 3.º — HARO.

HERRADOR. Se precisa instruido, con buenos informes. Para tratar con don Mario Sáenz de Buruaga. Navarrete.

SE VENDEN 1203 CHOPOS canadienses para cortar. Se admiten proposiciones y pueden verse en Ferrocarril de Haro a Ezcaray. HARO.

SE ALQUILA UNA HEREDAD de veinte fanegas, secano, en el término de "El Polvorín". Informes, Fausto Sáenz, en El Cortijo.

Pérdidas

—Bota de caballo, extraviada en el trayecto de Autol a Calahorra. Se agradecerá su entrega en casa del señor Párroco de Autol.

—Un pendiente liso, el día 12. Se gratificará su entrega en casa T. Sáenz y Compañía.

OVEJAS vende 90, juntas o en partidas, y 30 CORDEROS de pasto castrados, Enrique Daroca, Molino en Navarrete.

FIESTA EN FUENMAYOR

Gran Feria de Ganados

de todas clases, durante los días 14 al 18 del actual

El popular MATIAS GRIJALBA pone a disposición del público un vagón de mulas, todas de pelo, a cambio, venta y con facilidades de pago.

RIOJANOS: No dejéis de visitar en estos días la PRIMERA FERIA DE FUENMAYOR, en la seguridad de que encontraréis toda clase de comodidades y saldréis satisfechos de la visita.

MACHOS. Se venden dos de 7 años, con dedo y medio de alzada sobre la marca. Tratar con Emilio Blanco, en Ciruela.

SE DESEA ASISTENTE en la calle Sagasta, 14, 4.º

SE NECESITA SIRVIENTA para señora sola. Razón, Salmerón, 7, 1.º

Agencia Hispano

MATRICULADA

Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 14-07. Venta de solares muy bien trazados con sus calles en la carretera de Zaragoza. Se encarga de la compra o venta de fincas que se realizan inmediatamente. Dinero para colocar a bajo interés. Seriedad en los negocios. Horas, de 11 a 1 y de 3 a 5.

OPERARIAS. Se precisan, prácticas, en la Fábrica de Embutidos de la Vda. de Arróniz. Carretera de Navarra.

MUCHACHA. Se necesita para todo, con buenos informes. Razón en esta Administración.

POTRO DE 15 MESES Y CABALLO, con poco dinero, a toda prueba, vende Jesús Ruiz, en Elvillar de Alava.

COMPRO CASA. En calles San Agustín o Laurel. Razón en LA RIOJA.

Recauchutados Americanos

Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 14-07. Recauchuta y Villaniza con prontitud. Cuenta con todos los elementos.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que sepa su obligación, se necesita; ganará buen sueldo. Razón, José Alvarado, Tarazona (Aragón).

SIRVIENTA para poca familia, se precisa. Los Zamoranos. Camino de Alberite.

CHALET. Se desea tomar en alquiler. Razón, en LA RIOJA.



su sangre. Sobre él se colocó una hermosa corona de flores naturales dedicada por su madre y hermanos y otras dos coronas más, dedicadas por la Sección Femenina de la Milicia Nacional, fueron llevadas por camarada de la misma.

Con tan triste motivo doy a la familia doliente, en particular a su resignada madre doña Julia Pastor; hermanos, hermano político don Santiago Martínez, y prometida señorita María Agustina Pozo, mi más sentido pésame y sirvales de consuelo el saber que tienen en la gloria un héroe, que hará guardia permanente para que España sea Una, Grande y Libre.

Esteban Oca Pastor, ¡¡Presente por España! ¡¡Arriba España!

APERTURA DE CURSO. — El día primero de septiembre tuvo lugar la apertura de curso en las Escuelas Nacionales. Después de asistir el Ayuntamiento y maestros con los niños a los funerales del héroe a que me refiero arriba, nos trasladamos todas las autoridades religiosas, civiles y militares a las escuelas donde ya nos esperaban los maestros con los niños.

Después de cantar los niños los himnos patrióticos, les dirigió la palabra don Isidoro Ocaín, que por ausencia del señor Párroco hace sus veces, recomendándoles la asistencia a clase e instándoles a que sean buenos cristianos y buenos ciudadanos.

A continuación, el maestro don Daniel Esteban, con sentidas frases, dió atinados consejos a los escolares para que cumpliendo siempre con su deber, puedan un día, ya que son los futuros ciudadanos, ver elevada a España al rango que le corresponde, haciéndola Una, Grande y Libre y Católica, como todo buen español debe sentir.

Terminó el simpático acto, que por lo sencillo resultó emocionante, cantando los niños el Himno Nacional, muy bien entonado y con gran sentido patriótico.

Un saludo desde estas líneas para los cuatro maestros, a los que deseo reitero para cumplir con la difícil misión que tienen encomendada.

B. Orío

SE NECESITA JOVEN para limpiar por las mañanas, bien impuesta en el sueldo. Razón en LA RIOJA.

COMPRO BICICLETA DE SEÑORA. Informarán en General Franco número 44, segundo, Izquierda.

SE NECESITAN DOS SERRADORES que sepan cumplir con su obligación, en la Serrería de don Artemio Ochoa, en Nájera. Dirigirse a dicho señor.

PISO. Se desea tomar en alquiler, de 80 a 125 pesetas, para matrimonio sin hijos; buenas referencias. Informes, Camisera Nuevo Mundo.

VENDO DIEZ VACAS en plena producción, por no poder atenderlas. Víctor Urizarra, en Ezcaray.

GANADEROS. Se venden 100 ovejas de todo diente, y 50 corderos escogidos. Para informes, Florencio Sigüenza, en Quel.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de encargado de la Central Eléctrica de esta villa de Rincón de Soto, con el sueldo de nueve pesetas, tierra y casa. Las solicitudes y ver las condiciones, hasta el día 20 del actual, al señor Presidente, don Martín Lorente, en Rincón de Soto (Logroño).

Cocina Económica

Logroño

Se sacan a concurso las obras de elevación de los pisos en el edificio de la COCINA ECONOMICA, con arreglo al Proyecto formulado por los Arquitectos don Agapito del Valle y don Luis González, y a las siguientes BASES:

Podrán concurrir al Concurso todos los Contratistas que estén dados de alta en la Contribución Industrial. Se tendrán en cuenta en la adjudicación de las obras la solvencia profesional y económica de los concursantes a juicio de la Junta, la baja que realicen y el plazo a que se comprometan a la ejecución de las obras.

La Junta abonará las obras mensualmente, previa certificación de los Sres. Arquitectos de las realizadas y descuento del 10 % como garantía hasta la terminación y recepción de la obra.

Las proposiciones se presentarán en el edificio de la COCINA ECONOMICA, dirigidas al Sr. Presidente de la Junta, encontrándose los documentos del Proyecto a la disposición de los Sres. Concurstantes en la Secretaría de dicho local, de 10 a 12 de la mañana hasta el día 30 del corriente mes en que termina el plazo de admisión de los pliegos.

Logroño, 15 de septiembre de 1933. — III Año Triunfal. — El Secretario, Athanasio Muro Rivas. — V.º B.º, el Presidente, H. Ametruya.

SE VENDEN DOS BOCAYES, seminuevos. Pueden verse y tratar en Haro, estación combinado Ezcaray.

PARA DOS SEÑORAS solas se desea piso pequeño, buenos informes. Razón en LA RIOJA.

SE ALQUILA UNA HABITACION con baño, sólo para dormir. Razón en LA RIOJA.

RADIO GRAMOLA. Vendo, toda onda, con discos automáticos, seminueva. Informes en LA RIOJA.

Aviso

A partir del 16 del actual, el servicio de Autobuses Jiménez, de Arnedo, saldrá de Logroño: a las diez de la mañana el primero y a las 4,15 el de la tarde. Logroño, 14 de septiembre de 1933. — III Año Triunfal. — La Empresa.

NODRIZAS

—Casada, de 23 años, leche de 22 días, desea ensar en su casa. Informes, Julia Pipión, en Laguardia (Alava).

FINCAS

Se arriendan en los términos del Molón de Lardero, Cascajos y Pedregales. Razón, Bretón, 4, 5.º

NOVILOS. Se venden tres para vida o para carne. Tratar con Felipa García Ochoa, Camino San Adrián, Finca y casa del Doctor Múgica.

CHICO para recados, se necesita. Calvo Sotelo, 34, Logroño.

SE VENDE: Una hermosa LIBRERIA de vitrina, de nogal; una SILLA DE OPERAR, y dos ESTUFAS de gas. Razón, Carretera de Laguardia, Viuda de Vallejo.

VENDO LA CASA de la Avenida de Bailén letra C. Razón en LA RIOJA.

SEÑORA FORMAL (sin familia), para vivir en familia con padre e hijo, se necesita. Razón, Carnicerías, 19, 1.º, No se contesta por carta.

PROFESOR TITULADO. Clases de 2 a 4 y de 8 a 10. Contabilidad, Correspondencia, Taquigrafía, Ortografía, Cálculo, Aritmética, Cultura general, Caligrafía, Preparaciones especiales. Cursos para delinquentes. Informes, en Transversal Colón, 59, 1.º izquierda. L. A. De 2,30 a 3,30, horas de clases especiales para señoritas. Matrícula limitada.

TINA. Desea comprar una en buenas condiciones, para este año, de cabida llena de uva de 800 cántaras en adelante, Antonio Díaz, en Zarratón.

PANADEROS. Necesito oficial de mesa, medio oficial y pinche; pagaré buen sueldo. Panadería de Hipólito Adán, San Agustín, 27, Logroño.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

COCINERA para Hotel, bien impuesta, se necesita. Informarán en esta Administración.

YUGUERO, que sepa bien su obligación, se necesita en la Vaquería Higiénica de Calixto Sarabia.

COMERCIO EN PORTALES, con grandes escaparates, arriados, Razón, Vara de Rey, 19, 1.º

REGA. Se vende en Villamediana de Iregua. Informes en Logroño, calle de Barricopeo, 19, 1.º derecha.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS, SE COMPRAN.

FORJADOR-AJUSTADOR se necesita. Razón, Ricardo Rodríguez, en Calahorra.

CHICOS de 14 a 16 años, se precisan. Casa Viuda de Arróniz.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Agua de Riva los Baños (Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

YUSTE Construcción de obras. — Reparación de edificios. San Agustín, 16. — Teléfono 180.

COÑAC CABALLERO

¡El COÑAC del triunfo!

SGCB2021

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta de mi presidencia, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó imponer las siguientes sanciones:
A don Marcelo Ortiz, de Treviana, 500 pesetas, por vender a mayor precio que la tasa; a doña Margarita Lumbreras, de Murillo de Río Leza, 100 pesetas, por ídem ídem; a don Clemente Fernández, de Tudelilla, 100 pesetas, por ídem ídem, y a don Bonifacio Córdón, de Cataforra, 25 pesetas, por infracción en materia de abastos.

Logroño, 15 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ



C. N. S.

SINDICACION DE OBREROS FERROVIARIOS Y DE EMPRESAS MILITARIZADAS

El Caudillo, con esa visión certera que le caracteriza en la solución de los ingentes problemas que continuamente se plantean al Nuevo Estado, intuyó la trascendental importancia del programa profesional y económico del Nacionalismo. Por eso, día tras día, va plasmando en realidades, el formidable testamento de José Antonio, en orden a la efectiva liberación de los hijos del Trabajo, para convertirlos en entusiastas y eficaces colaboradores en la magna tarea de reconstrucción del Imperio.

Su deseo de que todos los trabajadores se cobijen en el acogedor hogar de las Casas Sindicales para que en ellas fortalezcan los vínculos profesionales, encuentran decidido apoyo en sus legítimas aspiraciones y rindan a España el culto que se merece, ha tenido una nueva confirmación en la reciente Orden que literalmente se reproduce:

"Elevado a la superior resolución de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado el contenido de sus escritos de 11 de junio último y de 9 del corriente mes, relativos a la sindicación y a la C. N. S. de los obreros ferroviarios y de los que prestan servicio en industrias militarizadas, se ha dignado acceder a lo solicitado por V. E.— Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 23 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El General Encargado del Despacho del Ministerio de Defensa Nacional.—Rubricado.—Excelentísimo señor Ministro de Organización y Acción Sindical.—Santander."

En consecuencia, los obreros ferroviarios con domicilio en esta provincia que deseen sindicarse, así como los de empresas militarizadas, serán recibidos con los brazos abiertos en esta Central Nacional Sindicalista.

El Servicio Nacional de Sindicatos, precisando más el contenido y transcendencia de la anterior Orden, hace conocer por nuestro conducto a las empresas que hubiesen colocado anuncios, avisos o informado de otro modo a sus empleados u obreros de la anterior prohibición de sindicarse, que deben comunicárselos el levantamiento de la misma en idéntica forma, para que sin tardanza procedan a ingresar, si lo estiman conveniente en esta C. N. S.

"¡ARRIBA ESPAÑA!"

ECOS DE HARO

15 de septiembre.

IN MEMORIAM.—El próximo sábado se cumplirá dos años, de la gloriosa muerte acaecida en el campo de batalla, en servicio de Dios y de la Patria, de los inolvidables jóvenes haroenses, José María Pousa Iza y José María Gómez Mericacoevarría, que juntos ofrendaron sus vidas en el frente de Navarra, pues que amigos íntimos fueron durante su vida y juntos también sintieron el espoletazo del patriotismo, en aquellos primeros instantes del Alzamiento Nacional.

El primero, estaba en posesión de los títulos de Técnico Industrial y Perito Electricista y el segundo en el de Licenciado en Farmacia. Ambos disponían no sólo de una inteligencia despejada y de una posición económica que les hubiera permitido gozar de la vida sin preocupaciones, sino que por sus cualidades estaban llamados a un porvenir brillante. Pues todas estas comodidades supieron un día abandonarlas para acudir prestos al llamamiento de España, en cuyo holocausto ofrendaron sus jóvenes vidas ya que Pousa contaba 24 años de edad y 22 José María Gómez. Los dos eran Camisas Viejas.

A pesar del tiempo transcurrido, su

21 DE SEPTIEMBRE, DIA DEL HERIDO Y FESTIVIDAD DE SAN MATEO. PIDE HOY MISMO A FRENTE Y HOSPITALES LA TARJETA PARA OBSERVIAR EN TU CASA A UN HERIDO DE GUERRA, EN FECHA TAN CARA PARA LOGROÑO.

ejemplo y su gesta permanecen intactos en el recuerdo de cuantos nos honramos con su amistad, y ello habrá de ponerse de manifiesto en los actos pladosos que se celebrarán a su memoria y que consistirán en dos novenarios de Misas que se celebrarán en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, Altar de la Virgen, dando comienzo a las ocho y media de la mañana del próximo día 17, aniversario de su muerte, para terminar el día 4 del próximo octubre.

A sus resignadas familias, les renovamos la seguridad de nuestro dolor.

A TODOS LOS VECINOS QUE TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCAR EN SUS DOMICILIOS Y A CUANTOS SE LES VAYAN QUEDANDO VACANTES, SE LES REQUIERE PARA QUE LAS PONGAN INMEDIATAMENTE A DISPOSICION DE LA ALCALDIA

Desde Miranda

14 de septiembre

PROYECTOS SOLICITADOS.— La visita a nuestro pueblo de las Autoridades provinciales, con motivo del Grandioso acto verificado el día pasado, con motivo de la imposición de la Laureada a un héroe soldado castellano y la Jura de la Bandera por los sargentos, que serán destinados a los Campos de Concentración, fue ocasión propicia, para solicitar de las Ilustres personalidades que nos honraron con su presencia, y ocupan, actualmente, cargos en la Gobernación de esta gran España que forma nuestro Generalísimo Franco; proyectos trascendentales, iniciados tiempo ha, pero que fueron repetidos, expuestos con oportunidad marcada.

En el Balneario de Fuente Caliente, congregados los dignos visitantes, que tan grata impresión llevaron de Miranda, entre los que se hallaba el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Florentino Martínez Mata, recibió éste del Delegado Local de la Central de las CONS, que suscribían a la vez otros compañeros afiliados, una razonada exposición de obras a realizar para época no lejana y las circunstancias aconsejen, virtuales para la provincia de Burgos y Miranda principalmente.

Hécha la entrega del escrito al Sr. Martínez Mata, nos comunicó, seguidamente, el Jefe Local de las C. O. N. S., su deseo de hacerlo público, y con íntima satisfacción e interés verdadero hemos de acceder, relatando las gestiones que precedieron a dos de los proyectos que ahora vuelven a presentarse por el Jefe mencionado. Estas, son la instalación del cuartel, edificio que guarnezca a fuerzas del Ejército que el Alto Mando estimase en proporción debida, y la construcción del Ferrocarril Miranda-Trespaderne.

La aspiración por el cuartel data de antiguo; recordamos, que con motivo de unas reformas del Ministerio de la Guerra en el año 1893, traslado y supresión de algunas Capitanías Generales, Miranda, por su situación estratégica, estaba designada a disponer de guarnición, y a tal efecto ofreció al Estado los terrenos que hoy ocupa el Parque, que fueron de propiedad particular, para levantar el edificio, siendo cedidos, gran parte de ellos, por sus dueños, para este fin exclusivamente, dedicados después a jardines, en vista de que fracasó el proyecto, adquiriéndose por el Ayuntamiento mediante precio convenido. Posteriormente, el año 1917, una Comisión del Ayuntamiento, se trasladó a Madrid, donde gestionó la concesión de fuerzas, si se cedía por el Municipio terrenos y suministro de agua, con red moderna de alcantarillado, oferta que desde luego hubo de gestionarse, elevándose los planos por el arquitecto Municipal, proyectándose el edificio en los terrenos que ocupó el Circo Krone, y en vías de realizarse, ya que a Miranda se le concedía un Batallón, sección de ciclistas, de nueva creación. Parece ser, que inspeccionado el terreno, no resultó adecuado para la obra, y aquellos planos y terrenos ofrecidos en el año 1920 tampoco surtieron efecto. Un año más tarde, insiste por tercera vez el Ayuntamiento, y se examina por los señores inspectores militares el terreno que nuevamente se ofrece, en el cruce de Orón, superficie comprendida

entre éste y caseta Soles, es aceptado y se forma el proyecto de planos del solar, con abastecimiento de aguas, condición esta última exigida. El Ayuntamiento adquiere los terrenos, en su mayoría por compra-venta, invirtiéndose la cantidad aproximada de 30.000 pesetas, terrenos que en perfecto dominio y situación legal, hoy dispone, y explota, en parte exigua, como arrendador de huertas. Este es el estado en que se halla el asunto cuartel, se vuelve a reanudar, por ello hemos creído conveniente hacer relato de antecedentes, fué proyecto que interesó siempre al pueblo de Miranda. Por lo que al ferrocarril Miranda-Trespaderne afecta, cabe decir que en el 1919, se estableció en Burgos una Junta de iniciativas, integrada por personas amantes de su provincia, figurando Ingenieros competentes, y como Presidente, el de la Exma Diputación, repartiéndose un folleto, en el que aparecían las obras a emprender y entre ellas la trascendental del mencionado ferrocarril. En esta ciudad funcionó la Comisión local, desarrolló su trabajo, determinó lugar de emplazamiento de la Estación, fué terreno que formaba ángulo de las carreteras a Victoria y Bilbao. Se llevaron gestiones amistosas cerca de los dueños del terreno por donde se había de emplazar la vía, para su cesión gratuita en su mayoría, remitiéndose el informe favorable solicitado, apoyando el Municipio el indicado proyecto con verdadero entusiasmo.

Vuelven a solicitarse dos proyectos de acierto y beneficio para Miranda, y éste día, por lo que al cuartel se refiere, cuanto se le pidió; no dudamos que el Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Fuerzas Vivas, Banca, etc. darán su completa conformidad, y mostrarán su más decidido apoyo para que de proyectos tanto tiempo, se conviertan en realidades. —Corresponsal.

entre éste y caseta Soles, es aceptado y se forma el proyecto de planos del solar, con abastecimiento de aguas, condición esta última exigida.

El Ayuntamiento adquiere los terrenos, en su mayoría por compra-venta, invirtiéndose la cantidad aproximada de 30.000 pesetas, terrenos que en perfecto dominio y situación legal, hoy dispone, y explota, en parte exigua, como arrendador de huertas.

Este es el estado en que se halla el asunto cuartel, se vuelve a reanudar, por ello hemos creído conveniente hacer relato de antecedentes, fué proyecto que interesó siempre al pueblo de Miranda.

Por lo que al ferrocarril Miranda-Trespaderne afecta, cabe decir que en el 1919, se estableció en Burgos una Junta de iniciativas, integrada por personas amantes de su provincia, figurando Ingenieros competentes, y como Presidente, el de la Exma Diputación, repartiéndose un folleto, en el que aparecían las obras a emprender y entre ellas la trascendental del mencionado ferrocarril. En esta ciudad funcionó la Comisión local, desarrolló su trabajo, determinó lugar de emplazamiento de la Estación, fué terreno que formaba ángulo de las carreteras a Victoria y Bilbao. Se llevaron gestiones amistosas cerca de los dueños del terreno por donde se había de emplazar la vía, para su cesión gratuita en su mayoría, remitiéndose el informe favorable solicitado, apoyando el Municipio el indicado proyecto con verdadero entusiasmo.

Vuelven a solicitarse dos proyectos de acierto y beneficio para Miranda, y éste día, por lo que al cuartel se refiere, cuanto se le pidió; no dudamos que el Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Fuerzas Vivas, Banca, etc. darán su completa conformidad, y mostrarán su más decidido apoyo para que de proyectos tanto tiempo, se conviertan en realidades. —Corresponsal.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Tómbola benéfica

Apenas lanzada a la publicidad la idea de llevar a cabo una tómbola, benéfica en la que arbitrar recursos, con que cumplir, las cada vez más apremiantes necesidades de esta Delegación, Autoridades, Comerciantes, Industriales y particulares, se han apresurado a enviarnos toda clase de objetos para su mayor esplendor y éxito económico, cuya relación detallada comenzaremos a dar mañana.

Los objetos se reciben en la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, Miguel Villanueva, 5, primero, y suplicamos a todos aquellos que quieran cooperar en esta obra patriótica envíen su aportación a la mayor brevedad para la mejor organización. Logroño, una vez más, responderá como sabe hacerlo.

A TODOS LOS VECINOS QUE TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCAR EN SUS DOMICILIOS Y A CUANTOS SE LES VAYAN QUEDANDO VACANTES, SE LES REQUIERE PARA QUE LAS PONGAN INMEDIATAMENTE A DISPOSICION DE LA ALCALDIA

Asistencia a Frentes y Hospitales

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Se suplica encarecidamente a las señoras y señoritas que recogieron, desde el mes de junio, lana para confeccionar jerseys, se sirvan entregar éstos a la mayor brevedad en Frentes y Hospitales, Delicias, 5, en evitación de tener que ser requeridas para ello, publicando sus nombres en la Prensa diaria y por radio.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 15

Estamos en vísperas de nuestras fiestas que, suspendidas en cuanto a lo profano, revestirán en lo religioso extraordinaria solemnidad. Dentro de breves horas las campanas de la Parroquia, que inauguran hoy, tocarán a gloria. Por la tarde, el Ayuntamiento con sus empleados oírán vísperas y mañana habrá Misa, sermón y procesión, y alguno que otro partido de pelota, porque el amigo Emiliano ha conseguido no abrir el Villegas durante las fiestas de nuestro Patrón San Juan Martir.

Todo se lo merecen nuestros muchachos. Ya renacerá la alegría y entonces cuando los rojos queden pulverizados, nos divertiremos más.

De nuevo tenemos que ocuparnos de la muerte de otro najerino que en plena juventud dió la vida por Dios y por España luchando como un valiente contra los sicarios de Moscú. Donato Letona. ¡Presente!



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

Jefatura Provincial

A LOS JEFES LOCALES

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. General Jefe directo y solicitado por el señor Comandante Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, reitero a todos los Jefes Locales que aún no lo hubieran hecho, que, sin excusa ni pretexto alguno, envíen a esta Jefatura Provincial del Movimiento, con toda urgencia, las relaciones nominales de todos los afiliados a la Organización, que, dentro del año en curso, cumplan la edad de dieciocho años, aunque su reemplazo no haya sido movilizado.

Logroño, 15 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se hace presente que la edad de los cadetes consignada en circular remitida obedece a un error de imprenta, siendo estos los comprendidos entre los 16 y 18 años.

Se recuerda remisión estadística movimiento de afiliados con referencia al 30 de agosto, según impreso que deberá obrar en poder de todas las Delegaciones Locales.

Juventudes de España.

"Vosotros que no tenéis tareas políticas, seréis los verdaderos regeneradores de la Patria. Vosotros devolveréis a España toda su grandeza. Por eso, con toda la fuerza de mis pulmones, grito con vosotros ¡Arriba España!"

FRANCO

Delegación Local

Los camaradas Fernando Cagigal Gutierrez, José aría Calaguy, Delfín Calvo, José Luis Calzada, José Luis Campos, José Luis Cando, Joaquín Carrillo, Benito Casado, Rafael Castellanos, Félix Castellanos, Luis Cebreros, José Celestini, Miguel Cerrrolaza, Jesús Chueca, José Francisco Cobo, Ignacio Cobos, José Luis Collado, José Collado, Fernando Córdón, Arturo Cristóbal y Enrique Cuesta, se presentarán en esta Delegación Local hoy, día 16, de cuatro a siete y media de la tarde.

Los soldados de hoy luchan no sólo por la independencia y unidad de su Patria, sino por todo lo que representa la cultura cristiana cuando mueren, lo hacen con los nombres de Dios y de España en los labios.—FRANCO.

Desde que se inició el Movimiento Salvador de nuestra España, Donato se alistó como voluntario en el Reguete, en donde ha encontrado gloriosa muerte, que ha sido sentida por todo Najera.

En la mañana de ayer llegó su cuerpo roto por la metralla, encerrado en una bonita caja, acompañado de sus camaradas Zoilo Plaza y Julián Gómez, habiéndose verificado acto seguido su sepelio, el cual se ha visto concurridísimo, habiendo cerrado en señal de duelo los Bancos y el comercio, así como las fábricas e industrias, sumándose los obreros a la manifestación de pésame.

La caja mortuoria era conducida desde el cuartelillo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a hombros por sus muchos amigos, y las cintas que fueron llevadas por bellas señoritas, así como la Bandera Española y una cruz muy bonita de flores formando un crucifijo, y delante varias niñas, llevaban también coronas de flores naturales y artificiales. Presidía el duelo su hermano Benito Letona, junto con los Jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la Milicia, Alcalde y concejales, así como muchas personas salientes, de la localidad. La música, la cual tocó durante el trayecto bonitas marchas fúnebres, y por último, los flechas en correcta formación, desfilando a la entrada del cementerio, a los acordes del Himo de la Legión, tocándose también el Nacional, "Cara al Sol" y Oriamiento, saludando el público con la mano en alto.

El Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., dió los tres gritos reglamentarios, contestando el público ¡Presente!, para después gritar ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Después se rezó por su alma, que oremos estará ya en el sitio reservado para los hombres buenos, como lo era el héroe Letona.

Nosotros también nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a su atribulada madre, y pedimos para él, una oración a nuestros lectores. —Del frente llegó el Teniente de Re-

MILICIAS

"EXCURSIONES"

El próximo domingo, día 18, tendrá lugar una excursión para todo el día de conformidad a las siguientes instrucciones.

A las nueve de la mañana se concentrará toda la tropa en el Cuartel (travesía de Laurel).

A las nueve y media se cumplirá con los deberes religiosos en la Imperial Iglesia de Palacio, emprendiendo la marcha acto seguido.

La distancia a recorrer es de diez kilómetros (IDA Y VUELTA).

El regreso a las ocho de la noche. La comida para todo el día, se llevará, los CADETES en crudo para ser condimentada en el lugar designado para acampar; los PELAYOS y FLECHAS la llevarán hecha a excepción de la merienda que se hará en aquel lugar y para ello han de ir provistos de una onza de chocolate cada uno.

Espero la asistencia de la totalidad de los afiliados a esta ORGANIZACION JUVENIL. Logroño, 15 de septiembre de 1938 III Año Triunfal.

El Instructor Jefe

NOTA.— Los pertenecientes a los Colegios religiosos se incorporarán en el pórtico de la citada Iglesia al resto de la Tropa.

Este es el primer capítulo de nuestra justicia social: que se viva con orden y paz.—ONESIMO REDONDO.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Orden del día 16 de septiembre de 1938 en Logroño.—III Año Triunfal.

Muerto por Dios y por la Patria el Sargento JOSE MARIA PEREZ VERGES, perteneciente al Tercio de Regulares "El Alcázar" de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y

paña de su esposa y precioso hijo, se halla instalado en la localidad con gran satisfacción del vecindario.

AGRICOLAS.— Terminada por completo la recolección de cereales, cuya cosecha ha sido abundante, especialmente en cebada, nuestros labradores se dedican a la preparación de envases que han de recoger el sabroso fruto de la vid, cuya producción será mayor que la que se esperaba, ya que las heladas de primavera perjudicaron muchísimo.

VIAJERO.— Llegó del frente el Alférez Provisional Eduardo Asensio, quien pasará unos días de descanso al lado de su querida madre y de más familia.—Pancho.

LESA DE ROBLE. Se vende, en troncos y ramas. Para tratar e informes, Victoriano Díez, Vega, 30, 3.º, HARO.

SE VENDE. Un molino para aceite, construcción Marrodán y Rezola, con los rufos, cuatro depósitos de hojalata de 300 litros. Informes, ELECTRA POSADAS, S. A., HARO.

MUCHACHA. Se necesita, para todo que sepa algo de cocina. Razón en LA RIOJA.

APRENDICES PARA FUNCION. Se precisan, de 15 a 17 años, en la Metalúrgica Logroñesa, Casa Elías.

PARAJA DE BUBYES de seis años para trabajo, vende Guadalupe Royo en Agoncillo.

SE OFRECEN CHOFER DE 40 AÑOS con carnet especial de primera, formas, el señor Viguera, Guardia de Circulación.

RECUERDA, LOGROÑES, QUE EL DIA DEL HERIDO SE CELEBRA EN SAN MATEO. CUMPLE DOS DEBERES: UNO DE LOGROÑES, HONRANDO A SAN MATEO, Y OTRO DE ESPAÑOL, OBSERVIANDO A UN HERIDO DE GUERRA EN TU MESA.

SIGNO

Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan. Esta bella frase del Caudillo, pléyrica de poesía y realidad rebosante de sonrisas y bienestar, cada día es más tangible en la España Nacional. A medida que sus banderas victoriosas se izan gallardamente en nuevos pueblos conquistados por ello, cada vez que se van honrando los uniformes militares con victoriosas se izan gallardamente en nuevos pueblos conquistados por ella, cada vez que se van honrando los uniformes militares con victorias sin cuento en la vanguardia, en la retaguardia se cumplen las palabras del Generalísimo: "ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan".

Este postulado que en la retaguardia también es combate, lo gana diariamente Auxilio Social en su constante e infatigable labor de acudir en ayuda de los necesitados, y lo gana igualmente, con aureola resplandeciente y digna, el Subsidio al Combatiente. Nuestros soldados, libres de toda preocupación por sus hijos y sus padres, avanzan decididos, alegres y satisfechos, porque saben muy bien que el Caudillo y los que, con él laboran día tras día, derraman sobre los suyos el pan nuestro de cada día, mientras ellos conquistan pedazos de tierra que suman a la unidad y a la grandeza de la España Imperial.

Y es que el subsidio a las familias de los combatientes es, en este renacer glorioso de nuestra España, entre perfumes de primavera y caricias de bondad, una gran victoria, una obra gigantesca, de enormes alcances, llena de poesía, que da con el amor a nuestros semejantes.

Espada y Cruz. Vestas guerreras y sayales religiosos. Hogar y Altar, Civilización y Cristianismo. Conforme se gana terreno a los infieles, así se entroniza junto al amor patrio y defensa de la raza el Credo perenne de la Fe.

de las Jons, y debiendo tener lugar la conducción del cadáver desde el Hospital Militar de esta Plaza, hoy, a la hora que se indica en la escuela de defunción de la prensa local, se ruega asistan a acompañarlo a su última morada todos los individuos francos de servicio, tanto de Primera como de Segunda Línea, de estas Milicias.

El Comandante Jefe Provincial, P. A. El Teniente Ayudante, Ricardo Sanz de Galdeano

paña de su esposa y precioso hijo, se halla instalado en la localidad con gran satisfacción del vecindario.

AGRICOLAS.— Terminada por completo la recolección de cereales, cuya cosecha ha sido abundante, especialmente en cebada, nuestros labradores se dedican a la preparación de envases que han de recoger el sabroso fruto de la vid, cuya producción será mayor que la que se esperaba, ya que las heladas de primavera perjudicaron muchísimo.

VIAJERO.— Llegó del frente el Alférez Provisional Eduardo Asensio, quien pasará unos días de descanso al lado de su querida madre y de más familia.—Pancho.

LESA DE ROBLE. Se vende, en troncos y ramas. Para tratar e informes, Victoriano Díez, Vega, 30, 3.º, HARO.

SE VENDE. Un molino para aceite, construcción Marrodán y Rezola, con los rufos, cuatro depósitos de hojalata de 300 litros. Informes, ELECTRA POSADAS, S. A., HARO.

MUCHACHA. Se necesita, para todo que sepa algo de cocina. Razón en LA RIOJA.

APRENDICES PARA FUNCION. Se precisan, de 15 a 17 años, en la Metalúrgica Logroñesa, Casa Elías.

PARAJA DE BUBYES de seis años para trabajo, vende Guadalupe Royo en Agoncillo.

SE OFRECEN CHOFER DE 40 AÑOS con carnet especial de primera, formas, el señor Viguera, Guardia de Circulación.

RECUERDA, LOGROÑES, QUE EL DIA DEL HERIDO SE CELEBRA EN SAN MATEO. CUMPLE DOS DEBERES: UNO DE LOGROÑES, HONRANDO A SAN MATEO, Y OTRO DE ESPAÑOL, OBSERVIANDO A UN HERIDO DE GUERRA EN TU MESA.